

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 272. szám — 1940 november 29 péntek — Ára: 12 fillér

A ROMÁNIAI VÉRFÜRDŐ

Vidéki városokban is számos kivégzést hajtottak végre a vasgárdisták Rémületben él a lakosság

A jilavai kivégzők közül tizennyolcat tegnap már letartóztattak

Jorga tanár, volt román miniszterelnököt is agyonlőtték

Romániában a véres terror-cselekmények egymást követik. A jilavai vérfürdő után még újabb politikai gyilkosságok történtek. Madgearu volt pénzügyminisztert tudvalevően egy Bukarest melletti erdőben találták meggyilkolva, legújabb hírek szerint a légionisták Jorga Miklós tanár, volt miniszterelnököt is agyonlőtték. A bukaresti tömeges kivégzésekkel egyidőben, mint kiderült, a légionisták a vidéki városokban is számos kivégzést hajtottak végre. A hatóságok azonban hallgatnak ezekről a kivégzések

ről, egyrészt a nyomozás érdekében, másrészt, hogy a lakosságot, amelyet a vasgárdisták kivégzései rendkívüli módon nyugtalanítanak, megóvják a további rémülettől.

Nagy kérdés, hogy a megindult bosszú-lavinának gátat tud-e szabni a román kormány. Antonescu tábornok államvezető elítélte a terrorcselekményeket, de nagyon nehéz megállítani már az eseményeket és a jelek arra vallanak, hogy a Vasgárda szélsőséges szárnya kezdi diktálni a végzetes tempót.

Zaviani ezredes, a bukaresti rendőrség főnöke is összekötésben állt ezzel a hadtesttel és ezért mondatták le.

Helyére hír szerint, Palangeanu tanárt nevezték ki rendőrfőnökké. Palangeanu a mostani Mihály királynak egyik nevelője volt és annak idején azért távolították el helyéről, mert a legionista mozgalom híve volt. Az előző uralom

leginkább gyűlölt politikusaiknak egy része továbbra is fogságban van, azonban nem lehet biztosan megmondani, hogy ki van szabadon és ki van fogságban. Az események következtében nem várnak további politikai bonyodalmakat, mert Antonescu tábornok és Horia Sima között teljes az egyetértés. (MTL)

Tizennyolc letartóztatás

Bukarest, nov. 18. (MTL.) A szerda éjjel történt események kivizsgálására alakult bizottság kiállt a helyszínre és a munkás

legionista csoport 18 tagját, akik résztvettek az eseményekben, letartóztatta és beszállította a varesteri fegyházba.

Jorga összelőtt holttestét az országúton találták

Bukarest, nov. 28. (Német TL.) A Károly-rendszer szerdán megölt magasrangú személyiségei között van hír szerint Jorga tanár is. Jorga az elmúlt hetekben Sinajában tartózkodott. A szerdai nap folyamán több vasgárdista elhurcolta lakásáról, csüörtökön délelőtt pedig Ploesti közelében holtan találták rá az országúton. Testét több revolvergolyó járta át. Jorga tanár a Károly király

uralom alatt 1931–33-ban miniszterelnök is volt. A vasgárdisták azzal vádolják, hogy ő volt Codreanu meggyilkolásának értelmi szerzője. 1936 tavaszán vádat emelt Codreanu ellen azon a címen, hogy Codreanu levele sérti állami tisztviselői tekintélyét. Codreanút akkor féleves börtönre ítélték hivatalos személy ellen elkövetett sértés miatt. (MTL)

Szombaton temetik Codreanu kiásott holttestét

Bukarest, nov. 28. (MTL.) Zelea Codreanunak és tizenhárom társának csontjait kiásták és agnoszkálták. A holttesteket még az éjjel átszállították a vasgárdista templomba, ahol felravatalozzák. Temetésük szombaton lesz. Szombaton az egész országban látványossági és zenetilalmat rendeltek el.

Codreanu és 13 társa jilavai sírját annak idején hatalmas betonlappal fedték be. A betonlap alól egymás után emelték ki a 14 meggyilkolt vasgárdistát holttestét, s a ruhadarabok, valamint a zsebekben talált ki-

sebb tárgyak alapján mindegyiknek a személyazonosságát is megállapították. Valamennyien arecal a föld felé feküdtek. Legalól Codreanu holtteste feküdt: a „capitan” személyazonosságát ruhái, valamint a mellén viselt kereszt és a nyakán lógó medaillon alapján állapították meg. — Megtalálták Codreanu imakönyvét is. A kibantolás után a holttesteket zöldinges vasgárdista egyenruhába öltöztették és Bukarestbe, hozzák, ahol a légio templomban ravatalozták fel. A ravatal szerdán este 11 óra tájban készült el.

Olasz vélemény a romániai eseményekről

RÓMA, november 28. (NST.) Az olasz lapok bukaresti jelentése szerint a jilavai legionisták, akik a szerdára virradó éjszaka géppuskával agyonlőtték az oltani várbörtönben őrzött politikai foglyokat, valamennyien önként jelentkeztek a rendőrségen, amely őrizetbe vette őket.

A Messaggero bukaresti tudósítója úgy tudja, hogy a jilavai legionisták tettét még a vasgárdista körök sem helyeslik, hanem azon az állásponton van-

nak, hogy a legionisták példátlan fegyelmezetlenséget tanúsítottak és tettükért bünhődniük kell.

A Popolo di Roma „szörnyű tragédiának” nevezi a jilavai eseményeket és azt írja, hogy a történeteket semmi sem lehet indokolni. A jilavai legionisták tette éles ellentétben áll Antonescu tábornok politikai irányelveivel s a miniszterelnöknek minden oka meg van arra, hogy mélyen fájjalja a történeteket.

Megdöbbenés a román tábornoki karban

Bukarest, nov. 28. Nemsokkal azután hogy a jilavai erőd véres éjszakaijáról befutottak az első hírek, újabb jelentés érkezett Belgrádba a román fővárosból. E szerint az elmúlt éjszakán történtek a román hadsereg tábornoki karában és magasrangú tisztjei között leírha-

tatlan megdöbbenést keltettek. Ez az oka annak, hogy számtalan tábornok és tőztsiszt benyújtotta lemondását.

Lupu semmisítőszéki tanácsos, a mult rendszer politikai gyilkosságait kivizsgáló bizottság elnöke, erről a tisztségéről lemondott.

Szigorú törvények

Bukarest, nov. 28. (MTL.) Az igazságügyminiszter rendeletére Románia valamennyi ügyésze készenlétben áll a törvényszékek épületeiben. Hasonlóképpen készenlétben állanak a helyőrségek is.

Ejjelel a következő törvény jelent meg: 1. Öttől húsz évig terjedő kényszermunkával sújtják, aki magánlaksértést vagy egyéni sza-

badságjogsértést követ el; 2. öttől tíz évig terjedő kényszermunkával sújtják, aki tulajdonjogsértést követ el; 3. a szándékos emberölést halálbüntetéssel sújtják; 4. aki 50.000 lejig terjedő összeget sikkaszt, 5–8 évig terjedő kényszermunkára ítélik; 5. aki 50.000–1.000.000 lejig terjedő összeget sikkaszt, 10–25 évi kényszermunkával büntetik; 6. aki egymillió lejen

Hogy folyt le a jilavai vérfürdő

Belgrád, nov. 28. Egy amerikai újságíró ideérkezve, beszámolt a jilavai tömeggyilkosságról. Az újságíró több fiatal vasgárdista vezetővel beszélt, akik jelen voltak. A bukaresti rádió ugyanis kedden felhívást intézett a Vasgárda vezetőihez, hogy valamennyien jelenjenek meg a jilavai fegyház udvarán, mert szerdán fogják ott kihantolni Codreanu és társai tetemet.

A vasgárdisták a rádió felhívására oda is utaztak. Akik korábban érkeztek, éjnek idején, egy

óra után, felverték a börtön politikai foglyait. Valamennyit kiterelték a fegyház udvarára. A fal mellé állították őket és ekkor három gépfegyverrel tüzelni kezdtek rájuk.

A vasgárdista vezetők egyik-másika eliszonyodva emlékezik meg az iszonyú éjszakáról. Azt mondják, hogy a tömeggyilkosság nagy válságot fog előidézni a légionisták között. Máris sokan menekülnek az országból, mert a terror dúlásában senki sem biztos az életében.

Katonai intézkedések Bukarestben

Bukarest, nov. 28. (Német TL.) Antonescu tábornok a szerdáról csüörtökre virradó éjszakán katonai elővigyázatossági intézkedéseket tett. A fővárosban egész éjjel nagyobb csapatmozdulatokat lehetett észlelni. A legfontosabb középületeket, így a posta- és távbeszélő-társaság épületét katonaság szállta meg és éjjel után mindenféle telefonösszeköttetés szünetelt. A külfölddel reggel 10 óráig nem lehetett telefonon beszélni. Másrészt a légionista mozgalom is összpontosította egységeit és azokat készenlétben tartja.

A városban bizonyos idegesség érezhető, amellett azonban már alig beszélnek Codreanu gyilkosságának kivégzéséről, mert ezt az ucea embere teljesen helyesli. Inkább arról a lehetőségről van szó, hogy

egyéni tevékenység üthetne fel a fejét, amelyet pedig a csüörtök reggeli lapokban megjelent kormányfelhívások szerint a legionisták vezetősége is határozottan elítél.

Eppen ezért a szerdai napon történt egyéni tulkapásokat, amelyek nagyságáról még nem lehet képet szerezni, nem lehet a légionista rendőrség rovására írni, hanem a légionisták ama csoportjára kell hárítani, akik az úgynevezett „szétszórtak hadteste” kötelékébe tartoznak.

Ezek lőtték le annak idején Calinescu miniszterelnököt. A hadtest tagjai behatoltak a jilavai katonai fegyházba és ott tegnapelőtt éjjel végrehajtották az ítéletet Codreanu gyilkosságát. A tetteseket egyenként nem ismerik.

Aszmann

házikabát és köntös ujdonságok

Kritikus lesz a szombat

Egész Bukarestben és a legiónáriusok vidéki központjaiban, így többek között Brassóban is teljes katonai és rendőri készenléttel rendeltek el.

területi összeget sikkaszt, halálal bűnhődik.

A bíróságoknak gyorsított ütemben kell az eljárást lefolytatniok és a bírósági eljárás megkezdése után tíz napon belül ítéletet kell hirdetniük.

Aradon is történtek erőszakoskodások

Arad, november 28. (Bud. Tud.) Az utóbbi napokban több feljelentés érkezett az aradi rendőrségre, hogy az általános helyzetet felhasználva erőszakos fellépésű fiatalemberek jelennek meg egyes aradi lakosoknál és vasgárdista inspektoroknál adva ki magukat, különböző szabálytalanságokat, szélhámosságokat követnek el, kisebb-nagyobb pénzüsségeket követ-

teltek az emberektől. Az egyik aradi lakostól például tízezer leít vittek el.

Ezek az ál-legionisták, akik mindent a „mozgalom kiküldötteinek” adták ki magukat, mindannyiszor fenyegetőztek, hogy az illetőt a legiónista rendőrség, illetve hírség elé állítják. A rendőrség az ügyben nyomozást indított és két fiatalembert őrizetbe vett.

Harcok a görög-albán fronton

Belgrád, nov. 28. (Avala.) A Politika szerint a Cserava-folyó partján erős olasz csapatokat vontak össze.

A Vreme értesülése szerint már meg is kezdődtek a harcok Cserava falu körül, amelyet görög csapatok tartanak megszállva.

A Cseravából Pogradec felé vezető út szűk torkolata a Vreme tudósítójának jelentése szerint lehetőséget nyújt az olasz csapatoknak arra, hogy megakadályozzák Pogradec városának megközelítését.

A tudósító jelenti továbbá, hogy szerdán heves harcok zajlottak le Moskopolje vidékén, ahol az olasz légió sűrűn bombázta a görög állásokat.

Róma, nov. 28. (Stefani) A görög hadijelentések néhány nap óta mér-

sékelték hangjukat és a görögök maguk is elismerik, hogy az olaszok „kiseb sikereket” értek el és megállították a görög előrenyomulást. Maga a londoni rádió is elismeri, hogy az erős olasz légi tevékenység — néha 300 repülőgépet is harcba vet egy napon — erősen befolyásolja a görög csapatmozdulatokat.

Az Exchange Telegraph athéni jelentése szerint az olasz csapatok vitteül harcoknak és Koricától nyugatra beásták magukat a hegyek között és Argirogastro környékén eredményesen ellentálltak a görög támadásoknak. Ugyanaz a hír hozzáfűzi, hogy a görög csapatokat Podgradetz előtt megállították, bár a görög hivatalos jelentések szerint csapataink a várost már több mint 20 km-el elhagyták. (MTI)

Florina bombázása

Bitoljából jelentik, hogy az olasz légihadérmek csütörtökön délelőtt újból bombázták Levin (Florina) görög várost. Az egész helységet lángtenger borítja, amely világo-

san látható a jugoszláv határállomásról. A lakosság körében eszeveszett riadalom támadt és elhagyta a várost.

Tengeri ütközet Szardínia közelében

Olasz ellentámadás a görög harcúterén.

Az olasz főhadiszállás 174. közleménye: A görög harcúterén szerdán a tizenegyedik hadtest csapatai több ponton sikeres ellentámadásba kezdtek.

A szárazföldi erőkkel taktikai téren együttműködő mintegy száz repülőgépből álló két légi raj a következők ellenséges célpontokat bombázta: Kozani repülőterét, ahol kilenc repülőgépet elpusztított, közülük ötöt felgyújtott; Florina repülőterét, ahol öt PZL-típusú vadászrepülőgépet fogott tüzet; továbbá Florina vasúti pályaudvarát. Valamennyi repülőgépeink visszatért.

Szerdán délután egy Szardínia körül elrekló hajóalakulatunk harcba keveredett egy nyugat felől jövő angol hajórajjal, amely néhány esatahajóból, egy repülőgépanyahajóból és több cirkálóból állt.

A harcban résztvevő hajóink biztosan eltaláltak és megrongáltak egy Kent- és egy Birmingham-típusú cirkálót.

Egy ellenséges lövedék eltalálta „Flüme” nevű cirkálóinkat, de nem robbant fel. Egy torpedórombolónkat is súlyos találat ért, úgyhogy be kellett vonatni támaszpontjára. Hajóegységünk légharító ütegei két ellenséges repülőgépet lelőttek.

A tüzelés beszüntetése után az ellenséges hajóraj gyorsan eltávolodott délkelet felé, de Szardíniától mintegy 200 kilométernyire utólrta néhány „79” jelzésű bombavető alakulatunk vadászgépek kíséretében.

A repülőgépanyahajót, egyik csatahajót és egyik cirkálót nagyméretű bombák találták el.

Szobolev: Oroszország a jövőben is támogatja Bulgáriát

Szófia, nov. 28. (Német TL.) Szobolev, a szovjetorosz külügyi népbiztosság főtitkára Russe (Ruscsuk) bolgár dunai kikötőben a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy a Balkánon tisztul a látóhatár, Törökország és Bulgária nem kíván háborút, Oroszország min-

dig megőrizte rokonszenvét Bulgária iránt s a jövőben is támogatni fogja ezt az országot.

A Moldvára irányuló állítólagos szovjetorosz igényről szóló híresztelések nem felelnek meg a tényeknek.

A német hadijelentés

BERLIN, november 28. A véderő főparancsnoksága közli:

A haditengerészet messzehordó ágyú ismét tűz alá vették a doveri kikötőben gyülekező hajókat.

A tartósan kedvezőtlen időjárás korlátozza a légi haderő működését.

A november 27-ére virradó éjjel és a szerdai napon harcúterünkön megis-

bombázták Londont és Avenmouthot. Egy harcúrepülőgép a sötétség beálltával mély repülésben támadást hajtott végre egy Burntisland melletti hadilipari telep ellen és két bombájával telibetalált egy nagy szerelőszínt. Bombatámadást hajtottunk végre Grimsby ellen, a great-driffiöldi és egy Lincoln melletti repülőter ellen. Több súlyos találatot sikerült

elérni.

Alegutóbbi éjjel néhány angol repülőgép ledobott bombát Nyugat-Németországban néhány házat megrongáltak. Négy polgári személy meghalt, többen megsebesültek.

Négy ellenséges repülőgépet lelőttünk. Egy repülőgépeink hiányzik.

Pénteken tárgyal Pápen a török államfővel

Ankara, nov. 28. (NST.) Pápen ankarai német nagykövét pénteken kihallgatáson jelenik meg a török köztársaság elnökénél, Izmet İnönünél.

A Szovjet gazdasági tárgyalásai

Berlin, nov. 28. (NST.) A Völkischer Beobachter moszkvai tudósítójának jelentése szerint a szovjet-fővárosban néhány napja újabb német-orosz gazdasági megbeszélések folynak, amelyek mindkét részre nézve kielégítő mederben haladnak.

Washington, nov. 28. (Stefani.)

APOLLO November hó
FILMSZÍNHÁZ 29-én.
 Telefon: 25-09
 Egy bál és egy késői szerelem forgataga!
EGYSZER VAGYUNK FIATALOK
 Főszereplők: Ilse Werner, Paul Hartmann, Hannes Stelzer, Fritz Kampers
H í r a d ó k.

„Nem szabad összecserélni a dinamizmust a dinamittal”

Érdekes felszólalások a felhatalmazási vitában

A képviselőház tegnap folytatta a felhatalmazási javaslat tárgyalását. Szinyeyi-Merse Jenő elnök kegyeltes szavakkal emlékezett meg Lord Rothermere haláláról. Szeder Janos (MÉP) azt hangoztatta, hogy amikor a tengelyhatalmak országgyarapodásukat elősegítették érdemeiket és történelmi tényeket ismertek fel és nem ajándékot adtak. Rátz Kálmán a nyersanyagellátás biztosításáról beszélt. Gesztelyi Nagy László (MÉP) emlékeztet arra, hogy amikor Hitler 1933-ban hatalomra jutott, egyetlen európai államférfi üdvözölte Gombös Gyula akkori magyar miniszterelnök. Magyarországnak része van abban, hogy a berlin-római tengely világtörténelmi szövetségét kovácsoldott össze. Papp József (nyilas) bizalmatlan a kormány iránt, nem fogadja el a javaslatot. Porubszky Géza (MÉP) az egyke-kérdésével foglalkozott és az örökösödési rendszer megváltoztatását kívánja. Váczy József (kisgazdapárti) Imrédy tévedéseire mutat rá. A népi egységet és a szociális igazság-esszmet ne szükséges idegen formákön keresztül

valósítani meg. Padányi Gulyás Jenő (MÉP) a szegedi gondolat jelentőségét hangoztatta. Forradalmi útra nincs és nem is lehet okunk. Egyedül a minőség forradalmáról lehet szó, de nem szabad összecserélnünk a dinamizmust a dinamittal. Birálya Imrédy kijelentéseit, nem lehet még egy programmal a nemzet bizalmat felbreszteni, mikor Imrédy maga is azt állítja, hogy csak a tettek segítenek. Vitéz Hertelendy Miklós azt fejtegette, hogy összhangba kell hozni a mezőgazdasági és ipari árakat. Kunder Antal hangoztatta, hogy párja, a közösségi elvnek mindenek felé való helyezését vallja. Azt állítja, hogy a tél folyamán a munkanélküliség veszélye fenyeget. Fenczik István a kárpátorosok nép hűségét hangoztatta, fenntartva nemzetiségi jogjait. A Szlovákiában élő kárpátorosok nép egyöntetűen hozzánk akar jönni, mert Szlovákiában sok sérelmet éri őket. A magyar törvények világosan, egyszerűen és becsületesen oldják meg a nemzetiségi problémákat. A vitát holnap folytatják.

A hiszáninenni ref. egyházkerület közgyűlése

Miskolc, nov. 28. Tiszáninenni református egyházkerület csütörtökön tartotta meg Farkas István püspök és farkasfalvi Farkas Géza felsőházi tag elnökletével évi közgyűlést Miskolcon.

Farkasfalvi Farkas Géza főgonárok súlyosan elítélte a Kormányzó úr személye ellen irányult szervezkedéseket. Indíványára a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel hódolótáviratot küldött a kormányzóknak és üdvözlőtáviratot gróf Teleki Pál miniszterelnöknek és gróf Csáky István külügyminiszternek.

Ezután felolvasták a püspök jelentését, majd Farkas István püspök mondott nagyhatású beszédet, a magyar faj legnagyobb veszedelméről, az egykéről, és figyelmeztette az egyház elöljáróit az e téren rájuk váró feladatokra. Elítélően emlékezett meg a szélsőséges izgatásokról. Ezután a közgyűlés jóváhagyólag tudomásul vette, hogy a volt szlovák egyház kerületek felszámolásával, a vagyion legnagyobb részét kultúrális célokra fordítják. Elhatározta a közgyűlés, hogy felkéri a református konventet, hogy az 1868. évi 53. te. helyreállítását sürgesse, amely kizárja, hogy reverzálist adjanak.

Az angol alsóház titkos ülése

London, nov. 28. (Reuter) Az alsóház csütörtökön titkosülést tartott, hogy meghallgassa Eden hadügyminiszter beszámolóját középkeleti útról. (MTI)

Az új szovjet nagykövét Berlinben

BERLIN, november 28. Dekanosov, a Szovjet Unió újonnan kinevezett berlini nagykövete csütörtökön délben megérkezett a német fővárosba.

Hatvanezerpengős belörés

Sajószentpéteren ismeretlen tettesek alkulcsaj behatoltak Gedeon Elemér sajtószentpéteri földbirtokos lakására. Feltörték a páncélszekrényt és 20 ezer pengőről szóló betétkönyvet, 25 ezer pengő készpénzt és 15 ezer pengő értékű ékszeret és aranyt vittek el. A csendőrség megindította a nyomozást.

Róma, november 28. (Stefani.) A lapok jelentése szerint a görög harcúterén vívott legutóbbi csaták során elesett Arok Doba, Prenek Bib Doda albán szabadsághős leszármazottja. Arok Doda önként jelentkezett az albán fasiszta milícia soraiba és kérte, hogy azonnal a harcúterre küldjék. A görögök oldalán küzdő egyik albán áruól felismerte és súlyosan megsebesítette.

Vígshínház mozgó
 Ma is a pazar kiállítású, remek amerikai világfilm:
Broadway szerená
 Fősz. JEANETTE MAC DONALD

A tiszántúli református egyházkerületi közgyűlés második napja

Kollégiumi és iskolaügyek napirenden

Csütörtökön reggel folytatták az egyházkerületi közgyűlést dr. Révész Imre püspök és a Budapestre utazni kényszerült báró Vay László főgondnok helyett Szarka Sándor egyházmegyei gondnok elnöklésével.

Kollégiumi ügyek

A Kollégium ügyeinek tárgyalásával kezdődött az ülés. Dr. Kun Sándor gimnáziumi igazgató mint előadó ismertette a Kollégium költségvetését. A 676.343 pengő szükséglettel szemben 626.260 pengő fedezet áll rendelkezésre, tehát a hiány 42.000 pengő kerekben.

Tervezték, hogy az egyetemi internátus helyiségeit a teológusok részére felajánlják és a más fakultásbeli hallgatók számára a Kollégium középső épületére egy emeletet húznak. Ennek költsége 90.000 pengő lenne. Különféle zavaró körülmény miatt ezt a tervet egyelőre el kellett ejteni.

A püspök a közgyűlés jóváhagyása reményében engedélyt adott arra, hogy az egyetemi internátus épületének kiváltási munkálatai 103.000 pengős vállalati összeggel, a bútorokra pedig kb. 20.000 pengős összeggel a munkákat vállalatba adják. Azonban ezeket a munkákat is kénytelenek voltak szüneteltetni, mert a vállalkozó bevonult katonának és az építkezést nem lehetett végrehajtani.

Kolozsvári Kiss László, a pénzügyi bizottság előadója kifejtette, hogy kívánatos volna, ha a teológiai és középiskolai internátus kérdéseivel a közgyűlés egyáltalán nem foglalkozna. Az intéző tanácsnak erre a közgyűlésre elő kellett volna terjesztenie ezt a két kérdést. Több mint két évvel ezelőtt került szóba, hogy a teológiai és középiskolai internátust kibővítik, illetve megépítik a Kollégium jubileumával kapcsolatban. Az állam és a közületek által tett több mint másfélmillió pengős alapítványból 800.000 pengő be is folyt, illetőleg ezt fel is használták. Ha az egyházkerület idejében kölcsönt vett volna fel és az építkezést megkezdte volna, a két épület ma már tető alatt lehetne. Bizonyos bizottsági tárgyalások ezt a dolgot elodázták. Tavaly még a pénz rendelkezésre állott. Még ma sincs eldöntve, hogy hol legyen az építkezés és mikor kezdődjék el. Nagyon fontosnak tartja ezt az ügyet, mert ha a háborús időkre hivatkozással elodázzák az építkezést, akkor lehet ugyan, hogy a pénzünk meglesz, de építkezésünk nem. Nagyon kéri, hogy a közgyűlés hívja fel az intéző tanács figyelmét, foglalkozzék ezzel a kérdéssel.

Dr. Révész Imre püspök: Az elnökség nevében kötelességem kijelenteni, hogy

azoknak a kölcsönfelvételeknek az ügye, amelyekre Kolozsvári Kiss László célzott, rendkívül hosszú, alapos, nehéz tárgyalásoknak az anyaga volt és felelősségünk teljes tudatában találtuk úgy — még külső szakértők bevonása után is —, hogy a kölcsön felvétele abban a formában, ahogy először felmerült, a Kollégium és egyházkerületi érdekeinek veszélyeztetése nélkül belemenni nem lehet. Hasonlóképpen súlyos és egészen gyötrelmes tárgyalások egész sora előzte meg, amikor előbb elhatároztuk a Kollégium harmadik emeletének felhúzását és azután a legkeszevsebb nyári helyzet közepén, amikor a vállalkozót és pallért behívták katonának, munkásokat nem lehetett kapni, az anyagot lefoglalták és a Kollégium épületének lefoglalása mindennap időszervi volt, kénytelenek voltunk tépett szívrrel elhatározni az építkezés elodázását.

— Az elnökség meg akarja kezdeni az építkezést, de a nehézségek még fokozódnak. Ennek ellenére nem szűnünk meg küzdeni a nehézségekkel. De vak vállalkozásokba közpénzből és közvagyonból belemenni még olyan aggasztó érdekekkel sem lehet. Nagy hálát fogok adni az Istennek, ha az állam és a fenntartó 1947 végéig kötelezett szolgáltatásait minden zökkenő, nehézség és halasztás nélkül befizetik. Egyébként nincs kifogásom az ellen, ha a közgyűlés Kolozsvári javaslatát elfogadja.

Az egyházkerületi közgyűlés kimondta, felhívja az intéző tanácsot, hogy korábbi határozataiban kért javaslatokat a lehetőség szerint minél előbb terjessze az egyházkerületi elnökség elé.

Jóváhagyta a közgyűlés, hogy a tanítóképzőintézet számára 2400 pengőért Baranyi János zenedeigazgató zongoráját megvásárolták.

Tudomásul vette a közgyűlés dr. Kun Sándor előadásából, hogy az utóbbi év alatt 12.981 pengő folyt be a Kollégium számára adományokból.

Istenföldje-Horhy alapítvány

Hálás köszönettel hagyta jóvá az egyházkerület a város Horhy-alapítvány részére adományozott 135 hold Istenföldje nevű birtokra vonatkozó alapító levelet. A közgyűlés külön meleg köszönetét fejezte ki Kőlesey polgármesternek és a városi törvényhatósági közgyűlésnek, amiért a határozatot a legteljesebb egyhangúsággal hozta meg.

Jóváhagyták özv. dr. Kügyi Virág Endréné sz. Nagy Jolán tudományos alapítványának alapító levelét. Ennek értéke 74 hold föld, házastelek, kész-

Bundák Bekecsek Bőrkabátok Öltönyök

A régi megbízható minőségben, olcsó szabott árban.

Grünfeld

Alapítva: 1882. Alapítva: 1882.

úriszabóság

Kisdiplomával mellet.

pénz és ezüstneműk, amelyek majd örökségként szállnak a Kollégiumra.

Nagyobb alapítványok és visszaiértékesek a Kollégiumnak

Jóváhagyták a Kollégium 400 éves jubileumi alapítványi levelét, amely 33.552 pengő.

Hálás köszönettel fogadták a Református Tanító Egyesület cserpengős alapítványát, Tóth István ny. áruvaszéki elnök cserkeszalapítványát, melynek értéke 500 pengő, ifj. dr. Molnár Béla emlékalapítványát, amely szintén 500 pengő. Tudomásul vették a Gál Kovács alapítványt, mely ezer pengő és amit teljes egészében a Kollégium építésére fordíthatnak. Örömmel vették tudomásul, hogy dr. Gulyás József visszatéríti azt az összeget, amit valamikor ösztöndíj formájában a Kollégiumtól kapott. Most 3600 pengőt térít vissza. A közgyűlés a nemeslelkű újabb adományért hálás köszönetét nyilvánította. Köszönetet mondtak dr. Rácz Albert egyházkerületi tanácsbíró 2000 pengős adományáért, amelyet már újabb 1000 pengővel pótol meg a Kollégiumot ismertető füzet kiadására. Kecskeméthy M. Lajos 415 pengőre növelte ösztöndíjalapítványát. Baráth Imre ref. lelkész az édesapja emlékére tett és elértéktelenedett alapítványt feléleszti, az összeget egy-két év alatt befizeti, most 50 pengő küldött be. A szép cselekedetért köszönetet mondanak.

A kollégiumi igazgatótanács megalakítása

A közgyűlés megalakította a kollégiumi igazgatótanácsot 1941-1946. évekre. Elnök dr. Kőlesey Sándor, helyettese dr. Juhász Nagy Sándor, előadó

dr. Elek Imre, tagok: Harsányi Pál, Kolozsvári Kiss László, dr. Szász Imre, Jakucs István, dr. Sz. Kun Béla, az egyház részéről Uray Sándor, dr. Soós Béla, a város részéről Zöld József, dr. Balogh Sándor, dr. Csűrös Ferenc, Kállay Kálmán, Péter Zoltán, Kun Sándor, Török Tibor, vitéz Csánky Adorján, dr. Varga Zsigmond, Magyary Kálmán, dr. Erdős József és Nagy Sándor.

„A Kollégium éppen hogy megél”

Tudomásul vette a közgyűlés a Kollégium zárszámadását a múlt évről, amely 13.000 pengő szükségleti hiánnyal zárult. A Kollégium — mondta Kun Sándor — éppen hogy megél, de fejlesztésére nem jut. A Kollégium anyagi erejét hathatósan emelni kell. Debrecen városának gyönyörű adománya biztató példa a jövőre. Remélhető, hogy a püspök akciója a Kollégium megerősödését eredményezi.

A tiszadadi haszonbérlok 39.860 pengő tőkével és kamataival hátralékban vannak, 10.000 pengőt már befizettek, sőt az utóbbi időben újabb 15.000 pengő befizetés történt.

A közös tanári testület előterjesztést tett arra, hogy a botanikus kert használatáért a gimnázium, polgári és tanítóképző növényekéi fejéknél és évenként 20 fillért fizessenek a botanikus kert javára. A közgyűlés ehhez hozzájárult.

Kállay Kálmán további 3 évre a Kollégium igazgatója

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel újabb három évre dr. Kállay Kálmán egyetemi tanárt választotta meg a Kollégium igazgatójává, aki már eddig is évek óta a legnagyobb elismerésre méltóan vezeti a Kollégium ügyeit. Helyettesül Jakucs Istvánt választották meg, aki szintén hosszú esztendőket óta gazdag érdemeket szerzett a Kollégium vitelében.

Tárgyalták a lelkészképző igazgató jelentését és kimondták, hogy az intézetben egy tanári állás szervezése szükséges. Az állást 1941 szeptembertől helyettes tanárral fogják betölteni.

Kiket lehet legációba küldeni

Módosította a közgyűlés a legáció szabályrendeletét. Kimondták, mindaddig, amíg a teológusok létszáma nem teszi lehetővé, hogy legalább az 5000 lélekszámon felüli községekbe teológusokat küldjenek, szükség esetén abszolválts teológust, I. és II. lelkészjelölt oklevéllel bíró állás nélküli lelkészjelölt egyéneket, teológiát végzett bölcsészeket, V. éves tanítóképzőket, egyéb bölcsészhallgatókat, jog- és orvostanhallgatókat, a gimnázium VII. és VIII. és végül a tanítóképző IV. osztályos



KÉP AZ EGYHÁZKERÜLETI KÖZGYŰLÉSÉRŐL.

HUNGÁRIA

filmszínház

ZÁRT TÁRGYALÁS

A szerelem és féltékenység viharzó drámája.

A két főszereplő: TASNADY FEKETE MÁRIA és PÁGER ANTAL.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Világhíradó!

Jegyelővétel délelőtt 11-től 1-ig.
Telefon: 24-71. sz.

Ma először Budapest kirobbanó sikere: Az első mindenben tökéletes MAGYAR FILM:

Eligatott is kiküldhessék.

Az egyházkerületi közgyűlés az internátus konviktsuli igazgatóvá újabb hat esztendőre dr. Péter Zoltánt választotta meg, aki nagy ügyszeretettel, hozzáértéssel és teljes elismeréssel méltó módon vezeti az ifjúságot nevelő intézetet.

Dr. Kun Sándor és vitéz Csánky igazgatók végleges megválasztása

Most került sor dr. Kun Sándor igazgató megválasztására. Az igazgatótanács javaslatára az egyházkerület közgyűlése a kitűnő pedagógust, a kiváló jellemű és nagyszerűen képzett dr. Kun Sándor ref. gimnáziumi igazgatót teljes tanári szolgálatának időtartamára most már állandó jellegű igazgatóvá a Kollégium gimnáziumába megválasztotta.

A közgyűlés tagjai meleg ünneplésben részesítették dr. Kun Sándort.

Kimondták, hogy a liceum és tanítóképzőintézetbe helyettes tanári állást szerveznek.

Bodnár Lajos, a hirtelen elhunyt tanítóképzőintézeti ének- és zenetanár emlékének jegyzőkönyvben örökítették meg.

A polgári iskola igazgatójává egyhangú lelkesedéssel, tanári szolgálata egész tartamára vitéz Csánky Adorjánt állandó igazgatóvá választották meg.

A kollégiumi könyvtár gyarapodásáról szóló jelentést tudomásul vették, a hálás köszönetet mondva a püspök könyvadományaiért, Erdős József ügyész és Zoltai Lajosné nagybecsű műzeális adományaiért.

Dr. Nagy Sándor a Kollégium levéltárosa

Az egyházkerületi közgyűlés egyhangú lelkesedéssel dr. Nagy Sándor elkipásztort, gimnáziumi tanárt választotta meg a Kollégium levéltárosává. Az eskü letétele után dr. Révész Imre püspök nagyon szép beszédben méltatta dr. Nagy Sándor sokoldalúságát, bámulatos szorgalmát, munkásságát és kifejtette annak a nagy jelentőségét, hogy a Kollégium nagyértékű kincseit őrizte meg.

Dr. Nagy Sándor meleg köszönetet mondott megválasztásáért s az üdvözlésért. A megbízatást nagy kitüntetések tekinteli, mert tudja, hogy a levéltár szellemi kincsei között a Kollégium multja, az egyház és nemzet művelődéstörténetének jelentős darabja van, mellyel különböző okokból a magyar művelődéstörténet megbecsülés és méltánylás tekintetében mindmáig adós. Tisztelt nemcsak az értékek pusztta megőrzésében látja, bár ez is fontos, hanem a feltételek adottsága esetén abban, hogy a szellemi értékekből minél több napvilágot lásson. (Élvezés.)

A Kollégium orvosa nyugalomban

Az egyházkerület dr. Trocsányi Béla orvost a Kollégiumban eltöltött 34 éven át kifejtett munkásságáért hálás köszönetének és elismerésének nyilvánítása mellett nyugállományba helyezte.

Az iskolaorvosi intézmény minden előzsinőség szerint az állam által fizetett orvossal nyer megoldást. Ezirányban a szükséges intézkedéseket megteszik. Egyelőre dr. Sarkady Lászlót bízták meg az intézeti orvosi teendők ellátásával. Természetesen az új orvost majd az egyházkerületi elnökség nevezi ki.

Nagy szükség van református tanárookra

Szabályrendeletet fogadtak el a kollégiumi tanár alkalmaztatásával kapcsolatban. Kimondták, hogy a tanárválasztó küldöttségbe nyolc tagot a közgyűlés küld ki, nyolc tagot a református egyház, kettőt Debrecen városa és a küldöttségbe minden alkalommal behívandó az illető tanári testület igazgatója és még egy tanára.

Rendkívül nagy szükség van református tanárookra. Mivel református tanárképzőintézetet végzett tanárokat kollé számban nem tudnak küldeni, olyan sok az igénylés, ezért szükséges a tanárképzőintézet kiépítése és 50 tagú intézetté való fejlesztését.

Az egyházkerület elhatározta, felhívja a kollégiumi intéző tanácsot, hogy még ebben az évben tegyen javaslatot az igazgatói állás megszervezésére a közgyűlésnek.

Zeneitanári és tanítói állás betöltése

A tanárválasztó küldöttség két állást töltött be. A tanítóképzőintézeti ének- és zenetanári állásra 14 szavazattal egy ellenében Csenki Imre mezőtúri református gimnáziumi tanárt választották meg.

Kormányzó Urunk szívesen emlékszik vissza egykori iskolájára és tanítójára

Zsigó Károly nyomban letette az esküt s a püspök hozzá intézett üdvözlő beszédében többek közt ezeket mondta:

— Ebben az iskolában 62 évvel ezelőtt Kormányzó Urunk zsenije lelkét formálták Isten igaz fiszteletére és a magyar hazáért áldozatos szeretetére. Ilyen iskolában tanítani még akkor is különös kiváltság volna, ha ez véletlenül nem a Kollégium testéhez tartoznék. Kormányzó Urunknak még legutóbb is megessillant a szemében valami, amikor szerencsés voltam vele az ő gyakorlóiskolai tanulásáról beszélgetni és amikor megemlítette az ő kedves és nagyon szeretett egykori tanítóját, kit most is úgy emleget: „a szegény Kállay bácsi”. Végtelen nagy szeretettel és gyöngédséggel mondta ki ezt a pár szót.

A középiskolai felügyelő előterjesztései

Tárgyalta a közgyűlés dr. Papp Ferenc középiskolai felügyelő előterjesztéseit és jelentését a tanítóképzőintézetek állapotáról. Az iskolafenntartókat felhívják, hogy a tanügyi felszerelések gyarapításáról még a mai nehéz időben is gondoskodjanak és hogy a tanítóképző akadémiai felállítására készüljenek elő, gondoskodjanak megfelelő számú helyiségről mind az iskola, mind az internátus elhelyezésére.

A jelentést tudomásul vették. A polgári iskolákkal kapcsolatos jelentésre vonatkozólag hasonlóképpen az iskolai felszerelés fejlesztését a közgyűlés kívánatosnak mondta.

A közgyűlés a gimnáziumok és leánygimnáziumok szép munkájáról szóló középiskolai felügyelői jelentést tudomásul vette, a tanítótölteket jó munkájáért elismerését nyilvánította. A közgyűlés felhívta azokat a fenntartó testületeket, amelyeknek épületviszonyai a kívánalmakat nem elégítik ki, így elsőrendben a Dóczy-intézet igazgatótanácsát, hogy az építkezés gondolatával állandóan foglalkozzanak és igyekezzenek ezt a kérdést még az alkalmazatlannak látszó mai időben is megoldani.

A jelentést tudomásul vették.

Elismerés a tanítóknak és művelődésüknek

A népiskolai ügyekben Ormós Lajos előadó tett jelentést, amelyet a bizottsági tagok kinyomtatva megkaptak.

A közgyűlés a református tanítóknak elismerését nyilvánította, kiemelte a lekipásztorok, papnők és tanítónők áldozatos munkáját, mellyel a katonai szolgálatra bevonult tanítók helyett az iskolában ellátták a tanítást. A közgyűlés felhívta a presbiteriumokat, hogy a VII. és VIII. elemi osztályt állítsák fel, amint lehetséges. A tanterv-változtatás megtörténik. Gondoskodni fognak a tankönyvhiány megszüntetéséről is.

A tanügyi bizottság megszervezte vallásoktatási szakosztályát dr. Soós Béla elnöklésével. A közgyűlés ezt a bizottságot bízza meg az összes nem debreceni református iskolákban folyó vallásitanítás ellenőrzésével.

Missziói ügyek

Ferenczy Károly egyházkerületi missziói lelkész tett jelentést végzett munkájáról, a közgyűlés nagy elismerése mellett. Megszervezik a kerület területén a vallásos iratok terjesztését. Dr. Csiksz Sándor helyére a missziói bizottságba tagul dr. Czeglédy Sándor egyetemi tanárt választották meg. Elhatározták id. Porzolt István esperes javaslatára, hogy a missziói bizottsági ülésekre az espereseket mindig meghívják.

Az egyházkerületi missziói bizottság pályázatot hirdetett terjeszthető vallásos füzet megírására. Egy művet találtak alkalmasnak „Pusztalokok a bibliában” című jellegűvel, melynek írója Uray Sándor egyházkerületi főjegyző. Ezt kiadják.

A gyakorlóiskola tanítói állását pedig a Debrecenben már széles körben előnyösen ismert Zsigó Károly református tanítóval töltötték be.

— Azt kívánom — fejezte be a püspök szavait —, hogy a tanító úr, aki már eddig is becsült és szeretett munkatársunk, hogy végezze mindig azzal a tudattal szent tanítói hivatását, hogy Isten csodálatos útjain titokzatos rendeléséből talán az ön keze alá is adatik a magyar jövőnek egy ma még porban játszó, vagy meg se született ismeretlen nagy munkása, harcosa és építője. (Taps.)

Papp Ferenc tanügyi főtanácsos ismertette a bizottság jelentését a kereskedelmi iskolák létesítése ügyében. A közgyűlés a debreceni Kereskedő Társulattal a kereskedelmi szakoktatás tárgyában kötött megegyezést jóváhagyólag tudomásul vette.

Dr. Erdős Károly adományai

Hálás köszönettel vették tudomásul dr. Erdős Károly adományait a diakonissza célokra. 1000 pengőért harangot öntetett, 250 pengő értékben fákat adományozott és a tiszteletdíjáról lemondva 400 pengőt befizetett.

Tűzifáját beszerezheti Kishegyési út 5. Lusztbaum Béla írtalepén.

Válaszlások

A diakonusképzőintézet lelkészévé Molnár Gyula lekipásztort választották meg. A diakoniaügyi bizottságba Csiksz

Fregoli és hosszúujju pulloverek Frank Imrénél Arany Bika

kesz helyére Uray Sándort választották. Tudomásul vették, hogy a kerületben 22 állásnélküli segédlelkész van. A sajtóalapi bizottságba Csiksz helyére tagul és egyben előadónak dr. Vasady Bélát választották meg.

Rendkívül érdekes újítást vezetett be az egyházkerületi közgyűlés. Most történt meg először, hogy olyan világi férfit választottak be a lelkészésképző vizsgálobizottságba, aki nem lelkészjelölt, sőt nem is tanára az egyházjognak.

A lelkészésképző vizsgáztató bizottságot hat évre a következő nyolc úrból alakították meg: Harsányi Pál, Porzolt István, Bartha László, dr. Szász Imre esperesek, Uray Sándor, dr. Sz. Kun Béla, Ferenczy Károly és dr. Juhász Nagy Sándor.

Alelkészjelölt bizottságba a következő évre megválasztották Uray Sándort és Ujvárosi Lajost rendes, Kállay Kálmánt és Juhász Nagy Sándort pótagokul.

Az egyházkerületi és felügyelőbizottság elnökévé dr. Csire Ferenc pénzügyi tanácsost, a debreceni m. kir. adóhivatal főnökét, póttaggá pedig dr. Márton András pénzügyi titkárt választották be.

A püspök imájával és közénekkel élt véget a közgyűlés.

Minden iskolában adják meg a tűzharcosok gyermekeinek a tandíjkezdményt

Több figyelmet és elismerést kérnek a tűzharcosok Vitéz Bessenyei előadása

A debreceni tűzharcosok szokásos tagértekezletüket tartották esütörtökön este hét órakor a tűzharcos otthon nagytermében. Az elnöki megnyitóban jelentették, hogy a 4-es honvédek ezrednapot tartanak Nagyváradon december 14-én és az ezrednapon a debreceni tűzharcosok is képviseltetik magukat. Tudomásul vette a tagértekezlet, hogy Miklós napján díszborozást tartanak, december 22-én nagy karácsonyi estét tartanak és Szilveszterkor vidám estét rendeznek.

Az indítványok során Zsibrita Flórián felhívta a vezetőség figyelmét arra, hogy egyes iskolákban nem tartják be a rendelkezést, mely kimondja, hogy a tűzharcosok gyermekeit tandíjkezdménynek illetik meg. Gáspár József több udvariasságot és figyelmet kér a hivatalokban ügyes-bajos dolgaik miatt megjelenő tűzharcosok részére. A két indítvány értelmében a vezetőség eljár illetékes helyeken.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos előadást tartott az erdélyi szellem címen és rámutatott arra, hogy nincs külön felvidéki szellem és nincs külön erdélyi szellem sem. A jó magyarok között — mondotta — ott sincs különbség, itt sincs. Tagadta az előadó, hogy az erdélyi szellem értelmében jobb magyarokról beszéljenek. Az erdélyi szellem csupán a túllelkes egyének kitalálása. Székely szellem van, azt elismerem — mondotta, — tény, hogy a két nép, a székely és

a magyar lelkesége nem azonos. A székely-furfangos, a magyar nyílt, egyenes észjárású. Mindenik a maga helyén jó és nem volna okos dolog felcsérlegetni.

Előadására befejezésében rámutatott az előadó arra, hogy a nemzet életében az egységes szellem a legfontosabb.

Érdekes előadások az Orvosegyesületben

A debreceni Orvosegyesület tegnap délután tartotta a gyermekklinika tanztermében XVI. tudományos ülést. Megjelent Debrecen orvostársadalmának számos illusztris tagja, ott láttuk dr. Jeney Endre, dr. Bókay Zoltán, dr. Went István, dr. Kovács Ferenc, dr. Orsós János Imre és dr. Sántha Kálmán professzorokat.

Dr. Went István üléselnök elnökletén megnyitotta után

dr. Szendy Balázs tanársegéd tartott előadást a méhbeli élet röntgenvizsgálatokkal történő felderítéséről. Saját vizsgálatai alapján megállapította, hogy a méhben lévő embrió már a terhesség korai időszakában nemcsak a méhösszehúzóerő által passzív, hanem saját szerveinek működése folytán aktíve folytat anyagcserét.

Előadásához dr. Törő Imre szolt hozzá, majd dr. Dzsinnich Antal magántanár tartotta meg előadását a gyomor és nyombélfelekély kóroktanáról. Saját tapasztalatai alapján, de a páratlanul gazdag szakirodalomból hozott fel eseteket teóriája igazolására. Kifejtette, hogy a gyomorral néhány anyaggal szemben igen érzékenyen viselkedik, ezeknek a gyomorba és béibe jutása okozza a fekélyt.

Dr. Dzsinnich Antal előadásához dr. Went István, dr. Jáki Gyula és dr. Liszák Kálmán szolt hozzá, majd dr. Went István üléselnök bezárta az ülést.

METEOR MOZGO mősora:
Ma utoljára: Javor, Páger, Turay magyar filmvígjátéka:
Jöjjön elsején!
Holnaptól: Hotel Imperia!!!

Kassai Sörház

szombaton, 30-án
nyitja meg ujonnan
átalakított helyiségeit.

Kitünő italok és ételek!

Polgári árak!

Buri Lajos és fia kitünő cigányzenekara muzsikál.

Szívesen látja
kedves vendégeit

Szekeres György

tulajdonos,
Hunyadi u. 1.

Szombaton rendkívüli közgyűlés a fedett uszoda ügyében

Szombaton délután kisgyűlés és rendkívüli közgyűlés lesz a városnál.

Elsősorban a fedett uszoda helyreállítási munkálatainak vállalatbádosáról döntenek. Kalenda Lóránt műszaki tanácsos betérjeszti a zártkörű versenytárgyalásokra benyújtott ajánlatokat s a munkát valószínűleg ki is adják.

A kisgyűlés dönt az Alföldi Takarékpénztár székházépítésével kapcsolatos járdaépítés ügyében. Ugyancsak a kisgyűlés tárgyalja a Hangya szövetkezetnek export célra levágott juhok után vágatási díj visszatérítésére irányuló kérelmét.

A debreceni cserkészkerület új munkáéve

A VI. cserkészkerület vezetősége a múlt hét végén küldötte szét idei első körlevélét, amelyben foglalkozik az új munkaév megindításával kapcsolatos azon teendővel és irányelvekkel, amelyek a százszázalékos cserkész munka elvégzéséhez elkerülhetetlenül szükségesek.

A múlt évhez hasonlóan, a most megkezdett esztendőben is megrendezi a kerület az összes olyan helyiségekben, ahol cserkészet van, a vezetői tanfolyamokat, amelyeknek előfeltétele a hűsvétkor lebonyolításra kerülő kiképző táborokon való részvételnek, amelyen pedig minden olyan cserkésznek ott kell lennie, aki valamilyen kiegészítést akar szerezni. Így írja ezt elő az új vezetői igazolási szabályzat. De a megújult magyar cserkészet érdeke is megkívánja, hogy tagjai mind jól képzett, talpig férfiak legyenek, akik majd képesek lesznek arra, hogy az utánuk következő nemzedéket a helyes irányban, teljes szellemi és testi képzettséggel vezessék tovább. A szellemi képzettség kifejlesztését szolgálják a tanfolyamok, míg a gyakorlati munka elsajátítása a hűsvéti kiképző táborokban történik meg. A fizikumnak a fejlesztéséről gondoskodik a kerület vezetősége olyképpen, hogy fokozottabb mértékben munkálkodik a fiúknak sportolásra bírásában és erre megfelelő alkalmak nyújtásában.

Légoltalmi kiképzés, rövidhullámú rádiótanfolyam, löklékpézés, repülőmunka megindítása és a lehetőségekhez képest fokozottabb vízumunka azok, amelyek szükségét képezik a gyakorlati irányú cserkészetnek.

Megindul a kerületben a reggeli munka is, illetve ott is megindul, ahol eddig még ez meg nem történt. Ezen a téren elv, hogy a néppel többet kell foglalkozni, jobban meg kell ismerni, mert „nemzeti nevelésünk alapja a honvédelem, a honvédelem pedig, mint minden nemzeti erőtenyező, a népben gyökerezik.

Öregcserkészet, legénycserkészet és kiscserkészet mind olyan ágai és tényezői a magyar cserkészetnek, amelyek még fokozottabb kifejlesztésre várnak. Ezért ezekben az irányokban is intézkedés történt a helyes munka megindítására.

Lényegében ezek azok a fontosabb mozzanatok, amelyek a tisztántúli cserkészkerület új tanévi munkájának gerincét képezik és amelynek nyomán az egyes csapatok elérhetik — természetesen csak akkor, ha van akarat és van kitartás — a végső eredményt. (A. Gy.)

— Gandhi súlyos beteg. Gandhi érdeklődésében szenved és egészségi állapota ismét súlyosbodott.

Halálos autógázolás debreceni országúton

Halálos autószerencsétlenség történt szerdán a szolnok—debreceni országúton, Kenderes mellett. Dr. Getler Pál, a szolnoki Getler Bank igazgatójának fia, aki jelenleg a Debrecen melletti munkatáborban teljesít szolgálatot, szabadságáról autóján Debrecenbe utazott. Az autó, melyre útközben felkerekedett Breuer Géza szolnoki kereskedő is, egy parasztszekeret, melyet Lakatos György 19 éves béres hajtott, elgázolt. Lakatos

György azonnal meghalt. Az autó a halálos gázolás után nekirohant egy útszéli fának, Getler könyvebb horzsolásokat, Breuer Géza kereskedő pedig koponyaalapi törést és több helyen kartörést szenvedett. Életveszélyes állapotban szállították kórházba.

Dr. Getler Pálnak ez a második esete. Két évvel ezelőtt már halálra gázolta Abony mellett Fehér Pál 69 éves munkást, ekkor 200 pengő pénzbüntetésre ítélték.

A rendőrré támadó harcias asszonyt, egyhónapi fogházra ítélték

A Kishegyesi úti botrány szereplői a törvényszék előtt

A debreceni törvényszék esütörtökön tárgyalta a Kishegyesi úton történt botrány ügyét. Hatóságai közeg elleni erőszak miatt került a vádlottak padjára Kiss Imre, Makai Józsefné, Kiss Imréné, Tarnóczy Imre és Tarnóczy Imréné. A vádirat szerint megtámadták a kötelességét teljesítő rendőrt és bántalmazták. Makai Józsefné a rendőrt arcul ütötte, karmolta. A tárgyaláson kiderült, hogy két rendőr találkozott Kiss Imréekkel és mivel a kerékpárt a gyalogúton vitték, a rendőrök figyelmeztették őket, hogy kerékpárnak a gyalogúton a helye. Kiss Imre kötekedett a rendőrökkel, visszafelelt és kijelentette, hogy

máskor is a gyalogúton viszi a kerékpárját. A rendőrök erre igazolatlanul akarták Kiss Imrét. Az igazoltatás nem sikerült, mert Kiss Imre ellenszolgált és a többiek is a két rendőr ellen fordultak. Makainé volt a legharciasabb, mert a dulakodásban megesúszott rendőrtől elvette gumibotját és azt használta ellene. A nagy lármára előkerült még egy rendőr és végül is az egész társaságot bevitték a rendőrségre. A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság Kiss Imrét nyolc napi, Makai Józsefnét egy hónapi fogházra ítélte el, Kiss Imréné és a Tarnóczy házaspár 30—30 pengő pénzbüntetést kapott.

Elfogta a debreceni csendőrség a Böszörményi úti gyilkosság gyanúsítottját

A debreceni csendőrség nyomozó alosztálya bravúros nyomozás után a tegnapi napon őrizetbe vette azt az egyént, akit a Böszörményi úti gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak. A csendőrség megtalálta az őrizetbe vitt férfi lakásán a bűnjelket is, így azt a véres baltát, mellyel a gyilkosságot valószínűleg elkövetették.

Közel három hete annak, hogy Nádasi Lajos balmazújvárosi lakatosmester szombati napon Debrecenbe jött. Nádasi az utóbbi időben főleg tűzkö arusítással foglalkozott és azért utazott Debrecenbe, hogy itt 500 drb tűzkövet vegyen, 150 pengőt vett magához és valószínűleg már a szombati napon megvásárolta a tűzkövet.

A gyilkosság vasárnap este történt, 12 fejszecsapással szétzúzta a gyilkos áldozata fejét és aztán Nádasi holttestét a Böszörményi útnak a nyulási részénél elhaladó vasúti sínpárhoz cipelte, hogy azt a látszatot keltse, mintha öngyilkosság, vagy szerencsétlenség történt volna és Nádasi Lajost a vonat gázolta volna el.

A gyilkos nevét egyelőre a nyomozás érdekében nem hozzák nyilvánosságra, mivel az a gyanu, hogy büntérsai is vannak, akikkel együtt leittatták és ittas állapotban agyonverve, kifosztották Nádasi Lajost. A mai napon minden részletét tisztázza a csendőrség a megdöbbentő kegyetlenséggel végrehajtott bűncselekménynek. A gyanúsított egy józsa lakos, aki tűzköárus.

A Dóczi intézet Volt Iskolatársak Szövetségének teadélutánja

Kellemes, meghitt hangulatban folyt le a csütörtökön a Dóczi intézet Volt Iskolatársak Szövetségének teadélutánja. A tornaterem kedves képet nyújtott a szépen megterített, zöld mahóniával feldíszített asztalokkal.

Köncz Aurélné elnök, az intézet kedves Tili nénije még szavakkal köszöntötte a megjelenteket. Szövetségünk célja — mindotta többek között — az iskolát szolgáló minden vonalon. Ma azonban messzebb, a keleti Kárpátok felé is néz a szemünk, s az erdélyi iskolákra, erdélyi gyermekekre, székely gyermekekre, gondolunk. E teadélután jövedelmét éppen ezért könyvek vásárlására fordítjuk s az Erdélyi Református Növetség útján küldjük el Udvarhely megyébe.

Majd a szövetség főtákarát, dr. Dóczi Gedeonét búcsúztatta el, ki oly sok éven át adta szerető szívét, nemes lelkét és munkás kezét e szövetségnek. Emlékeül gyönyörű ólomkristályvázát kapott dr. Dóczi Gedeonné, aki meghatott szavakkal mondott köszönetet, s búcsúszavakat dr. Köncz Aurélnénak s az összes jelenlevőknek. Az új főtákarágot dr. Bada Dezsőné vállalta el.

Ezután felszolgálták az illatos teát, melyet finom vajasperecekkel fagyasztottak el, s hogy a hangulat még kellemesebb legyen, egy szép kis vázát is kisorsoltak. A szerencsés nyertő dr. Kornya Sándorné volt.

A Szent Erzsébet Egyesület összejövele

A Szent Erzsébet egyesület jól sikerült kellemes összejövelet rendezett tegnap délután a „Szárnyaskerek” nagytermében. Nagyszámban jelentek meg a tagok és vendégek, élükön Kölesy Sándornéval, Ruify Varga Kálmánéval, T. Szűcs Gézánnéval.

Kovácsy Kálmáné elnökön meglehangú táviratban mentette ki távolmaradását. A táviratra a tagok szívélyes üdvözlettel válaszoltak. — Somfalvy Istvánné operacékesnő nagy tetszés mellett adott elő énekszámokat.

Az összejövelet során vírszót és teát szolgáltak fel, majd a fiatalok táncra perdült. Az összejövelet jövedelmét az erdélyi akcióra fordítják.

Nyugdíjas vasutasok gyűlése

A „MAVOSZ” debreceni nyugdíjas vasutasok helyi csoportja most tartotta meg választmányi ülését, melyen Zonda Ferenc ny. Máv. főfelügyelő elnök gyengelkedése folytán Bíró András alelnök elnököt, aki a „Magyar Hírszekereg” és „Fogadalm” elmondása után az ülést megnyitotta; egyben bejelentette, hogy a gyűlés legfontosabb tárgya a fizetésekkéntések megszüntetésével a nyugdíjasokat ért sérelem. Felkéri a választmányi tagokat, hogy járuljanak hozzá ahhoz, hogy a nyugdíjasokat ért sérelem orvoslásának korrigálására a központi elnökséget felkérjük, hogy az összes végelbírásban részesülők helyzetének javítását és az összes fizetésekkéntentési levonások teljes megszüntetésével a nyugdíjasok jogos kívánságainak teljesítését a kormánytól kérlelje.

Előterjesztését a választmány egyhangulag elfogadta és felkérte a titkárt és jegyzőt a központi elnökséghez felterjesztendő irat elkészítésére.

Ezután Horváth László jegyző felolvasta azoknak az igazán szegénysorsú nyugbóres, nyugdíjas és kegydíjas vasutasok névsorát, akiket a választmány némi karácsonyi segélyben részesíteni szándékozik. Többek hozzájárulása után a pontos névjegyzék megállapított.

A finn államelnök lemond

Helsinki, nov. 28. Hivatalosan jelentik, hogy Kallio államelnök egészségi okok miatt lemond tiszttségéről. Az új elnök megválasztásának időpontja még nem ismeretes. A politikai csoportok és pártok egyhangú véleménye szerint azonban mielőbb megtartják az új választást. A választás elektorok útján történik.

Pest

A magyar újságírás remeke,
hírszolgálatára ragyogó!

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg u. 1. szám, Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta 2— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA november 23-án reggel 8 órától november 30-án reggel 8 óráig: „Nap”, Piac u. 1. Telefon: 27-73. — „Aranyegyszarvú”, Kossuth u. 8. Telefon: 34-96. — „II. Rákóczi”, Külső-vásártér és Miklós u. sarok. Telefon: 23-43. — „Sztankay”, Szent Anna u. 64. Telefon: 25-58.

HANGYÁK

Ülök szótlan egy vén akác alatt...
Előttem süppedt téglá járda;
S a kövek között itt-ott fűpamacs
És a hangyák nyüzsgő sokasága.

Bakancsom bedőf egy-egy kőlapot...
A hangyák nyíltan fejére másznak
És megnéznék jól minden zeg-zugot;
Aztán sietvén odébb állnak.

POLGÁR GYULA.

— Kinevezés, Kisszecei Lévai Istvánt a főispán díjtalan közgazgatási gyakornokká kinevezte.

— A városi törvényhatósági megőrzésügyi bizottság december 1-én, vasárnap délelőtt fél tízkor Csáky János elnöklésével ülést tart.

— Karossa Pfeiffer József máramarosmegyei tisztifőorvos, Karossa Pfeiffer József dr. debreceni tisztiorvos, aki dr. Gartner István m. kir. tisztifőorvos helyettese volt a belügyminiszter ettől az állásától felmentette és egyben máramarosmegyei tisztifőorvosnak Máramarosra kinevezte.

— A debreceni tudományegyetem stomatológiai klinikája új helyiségeit szombaton délután 12 órakor adják át rendeltetésének. A stomatológiai klinika dr. Csilléry András egyetemi tanár szakavatott vezetésével áldásos munkát végzett az elmúlt években. A klinika életének ez újabb mozzanata iránt Debrecen város közönsége nagy érdeklődést tanúsít és a kibővített klinika további, jövő munkássága elé várakozással tekint. Az ünnepség színhelye a szemészeti klinika tanterme lesz.

— Élelmiszerjegyeket kap a pápa is. A Vatikánváros területén életbeléptetett élelmiszerjegyrendszer alól XII. Pius pápa sem vonta ki magát. A pápa kérésére kiszolgáltatták neki élelmiszerjegyét, mely ugyanolyan, mint a többi vatikánvárosi polgáré.

— Szekszárdon senki sem akar városi tisztviselő lenni. A tisztiorvosi állásra egyetlen pályázat érkezett be és már egy év óta nincsenek pályázók hiányában betöltve a közigazgatási gyakornoki állások.

— Szegeden a sokgyermekes családok részére külön városrészt építenek, a Horthy-várost. Kimondották, hogy abból a hatalmas márványtömbből, melyet Mussolini küldött Szegednek, a kormányzó szobrát fogják kifaragyi és a jövő évben leplezik le az új szobrot.

— Az Egyesült Államokban megkezdődött a sorozás és a hét végéig 16.000 hadköteles jelenik meg a sorozóbizottságok előtt.

— A pesti kávéházak, éttermek, vendéglők étlapjait a lehetőség szerint egyszerűsítik. Ezt mondták ki azon az értekezleten, melyet az érdekeltek bevonásával most tartottak meg a kereskedelmi minisztériumban.

— A Vasutas MANSz ma, pénteken 5 órakor gyűlést tart a nagygyűléssel kapcsolatos ügyekről. Szíves megjelenést kér az Elnökség.

— Ritka természeti tűnemény volt Buenos Airesben napfelkelte előtt. A déli égboltozat hirtelen vörös színbe borult és az volt a látvány, mintha nagy tűz pusztítana valahol. A színpompá 12 percig tartott. Az érdekes tűneményt a napfényfoltok kiterjedésével magyarázzák.

— A Szecei Molnár Albert Énekhar az árpádtéri templomban, December 1-én a délután 5 órakor rendezendő templomi ünnepélyen a tanítóképzőintézet énekkarából kiegészített Szecei Molnár Albert Énekhar fogja énekelni Császár László karnagy vezetésével a XVIII-ik zsoltárt, Szigethy Sándor összehangolásában. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár előadása s Juhász Géza tanár verseinek felolvasása mellett ennek a 60 tagú férfikarnak a közreműködése különös érdeklődésre tarthat számot. A templomi ünnepély ingyenes, mindenkit szívesen lát a vezetőség s a karácsonyi ajándékozásra szánt adományokat köszönettel nyugtatja. Este 7-kor a gyülekezeti teremben (Kassa ut 12. sz.) szeretetvendégség lesz, arra a jegyek a helyszínén kaphatók.

— Bartalis tánciskolájában december 3-án táncanfolyam kezdődik. — Szépen táncolni Bartalissal tanul.

— Felhívás a MANSz tagjaihoz. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége országos központja december 8-1. budapesti közgyűlésére kedvezményes vasúti jegyet biztosít a felutazó MANSz tagoknak. Felhívjuk tehát Szövetségünk tagjait, hogy részvételüket ma d. e. 11 óráig a MANSz irodájában (Piac u. 36. 1.) jelentsék be. (Telefon: 27-39.) Későbbi jelentkezések nem vehetők figyelembe. Elnökség.

**OZELOT-ÉS-
MACSKA BUNDAK**
LIPCSEI ÉS HAZAISZÖRMÉK-PIACU. 59
TELEFON: 37-80.

— Mikulás délután rendezünk Szappanos uca 16. számú otthonunkban e hó 30-án, december 1-én és 2-án délután három órakor. Előadunk három felvonásos látványos, tanulságos Mikulás-darabot. Felhívjuk a szülőket, hogy gyermekeiket szeretettel várunk! Műsormegváltás tíz, húsz fillér. Csapó uccai ref. egyházzs. —

— Segítsé! Még e hideg napokon is félmeztelenül szaladgál egy három éves fiúcska, mert fiatalon özvegyen maradt édesanyja szöpös gyermekétől nem tud munkába menni. Kérjük a jószívű embereket, vigyenek egy-két használt gyermekruhát özvegy Fekete Ferencnek Cserpes uca 9. szám alá.

— Hasbaszúrták a komádi határban Major Gyula 28 éves földművest, akit súlyos sérülésével be szállították ápolásra Debrecenbe. Major a kihallgatásán azt mondta, hogy Császár József szúrta meg. A csendőrség a nyomozást folytatja a szürkálás ügyében.

— Rádólt a fatörzs a hajdúbozsórményi erdőben Kovács Imre 64 éves munkásra. Igen súlyos sérüléseket szenvedett és be szállították a debreceni sebészeti klinikára. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy terhel-e valakit gondatlanság.

— A debreceni fogházba szállították be Malcszky Ferenc ungvári vendéglőst, mert alaposan gyanúsítható azzal, hogy kormányzósértést követett el. A vizsgálóbíró kihallgatta és elrendelte a vizsgálati fogságot.

Egy fillérrel adta drágábban a tojást Todosza László debreceni baromfi- és tojáskereskedő a nyáron. Eladott 590 tojást nyolc és fél fillérjével. A kereskedő ellen megindult az eljárás árdrágítás miatt. Azzal védekezett esütőtörökön a törvényszék előtt, hogy ő 9 fillérjével vette a tojást vidéken és a nyolc és félfilléres eladási árat sem ő szabta meg, hanem az a bevásárló, aki megvette egy fél tojást. A bíróság a kereskedőt elítélte 30 pengő pénzbüntetésre.

— Schaff Margit tánciskolájában „Szárnyaskerek” (Hunyadi u. 9.) december 2-án táncanfolyam kezdődik.

— A székelyek földjéről és a székelyekről tartott előadást Budapesten a Honszeretet Egyesületben dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár. A székelyek már a magyarok bejövetele előtt itt éltek és védték kelet felől az országot. Hangsúlyozta, hogy minden erővel a székelyek megsegítésére kell sietni, mert ha nem segítik meg őket, gazdasági téren elpusztul a nagyon értékes székelység.

— Nyolcféle ruhaszövetet gyártanak az olesó típusú ruhaakció céljára. Lesznek férfi és női ruhák. A népruházati akciónak igen széles keretei lesznek.

— Völegényét vadászpuskával lötte le Vörös Ilona földbirtokos leány, amikor a völegény, Molnár Imre békíteni akarta egy öszszeszedés után. A golyó a völegény fogait verte ki és a nyelvével lyukasztotta át. A szombathelyi törvényszéknek a harcias menyasszonyt egyévi és hathónapi börtönrre ítélték el. A győri tábla 3 3 évi börtönrre emelte fel a büntetést. A Kuria helyben hagyta a tábla ítéletét.

— Megjelent a rendelet a volt román közalkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek, hadirokkantak járandóságainak folyósításáról. A rendelet a hivatalos lap esütőtörök számban jelent meg.

— Megrövidítik Budapesten az általános zárórát az áramtakarékosság érdekében. Valószínű, hogy az általános záróra, mely elsősorban vendéglőkre, kávéházakra vonatkozik, 11 óra lesz. Az első áram korlátozási intézkedésekről a mai minisztertanács dönt.

— Száz pengőre ítélte a törvényszék Hubay Kálmánt a Magyarországnak egy cikke miatt, melynek szerzőjét megállapítani nem lehetett, s mely a Daily Expressnek a hungarista párt egyik ülésén felolvasott cikkével foglalkozott. Az ítélet nem jogerős.

— Drágul a jugoszláv vasút január elsejével. A tarifadrágítást, melynek tervével hír szerint foglalkoznak illetékesek, a megnövekedett üzemeltetési költséggel indokolják.

— Valutaszabálással, adócsalással vádolt meg Budapesten egész sereg vállalatot egy névtelen levélíró. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a vádaskodó Zelenka Géza okirathamisító és húsz év óta idegen nevet használ, vádjai pedig alaptalanok.

— 110 magyar postást lemondottak nyilvánított Románia, mert Magyarországra optáltak. A 110 magyar nemzetiségű postatisztviselő eddig a román postánál teljesített szolgálatot.

— Tejkormánybiztost kér Szeged a földművelésügyi minisztériótól a tejjelállítás mutatók aggasztó tünetek megszüntetésére. A város lakossága hetek óta nem képes elegendő tejmenyiséghez jutni.

— 1.700.000 pengőt fordít Budapest szociális célokra, elsősorban inségesek karácsonyi segélyére és gyermek-szociális célokra.

— Januárra elkészül a munka kamara javaslat, melyen teljes körű dolgozik az ipariügyi minisztérium törvényelőkészítő osztálya.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— Revolverlövésék dördültek el a zágrábi diákzavargás alkalmával. A Maecsek-párti és ügynevezett frankista diákság között keletkezett a véres összetűzés. Neviszics joghallgató golyója Szmoljan Barisa jugoszláv tárcanélküli miniszter fiát találta el lábán. A miniszter fia a Maecsek-pártiak között volt.

— Halálraítélték Berlinben a tábori postacsomagok dézsmálóját, Pfenning Károly 30 éves postást, aki 9 hónapon át dézsmálta a tábori postán küldött csomagokat.

— Meghalt a debreceni klinikán Rimóczy Józsefné 39 éves nádudvari asszony, akit súlyos állapotban szállítottak be ápolásra. Megállapították, hogy az asszonynak bélcavarodása van, de operációval segíteni nem tudták rajta és meghalt. Temetésére az ügyészség engedélyt adott.

— Meghívó a Petőfi Dalkör által 1940 november hó 30-án a Korona disztermében tartandó dalos táncestélyre, melyre tisztelettel meghív mindenkit a rendezőség. Belépőjegy P 1.20.

— Meghalt a mentőköcsiben Pálinkás Bernát 43 éves budapesti utazó, aki a debreceni Pannónia szállóban lakott. Rosszul lett az elmult éjszaka és a közelben lakó dr. Brunner Lajost hívták a beteghez, aki gyomorátfürödést állapított meg és intézkedett, hogy a mentők a beteget a klinikára vigyék ki. Pálinkás azonban már nem kerülhetett a műtőasztalra, mert a mentőköcsiben útközben meghalt. Temetésére engedélyt adott az ügyészség.

— Az adóhivatal rágalmazása miatt került a törvényszék elé Vékony Gyula debreceni vendéglős és felesége. Két esztendővel ezelőtt, amikor a forgalmi adóhivataltól két ellenőr megjelent Vékonyék portáján, Vékony és felesége — a vad szerint — igen méltatlankodva fogadták őket és sértő kifejezéseket használtak és azt emlegették, hogy „rabló az adóhivatal”. Annak idején a két ellenőrtől bocsánatot kértek, azok nem jelentették fel a házaspárt és egy év múlva hivatalból indult meg az eljárás ellenük. A tárgyalást esütőtörökön tartották meg, de a bíróság az ellentétes vallomásokból úgy látta, hogy nincs a vádköllel bizonyítva és felmentette a házaspárt.

— Istentiszteletek. A debreceni statusquo ante izr. anyahitközség templomaiban az istentiszteletek rendje folyó hó 29-től december 6-ig: Péntek este mindkét templomban 3.50, reggel 7, délelőtt a Kápolnási uccában 10, délután mindkét templomban 3, az ifjú-ságnak a Kápolnási uccában fél 4, este mindkét templomban 4.40. Köznap mindkét templomban reggel fél 7, este 4 órakor. Pénteken a Kormányzó Úr névnapja alkalmából a Kápolnási uccában délelőtt 9 órakor. Hítségoklatok péntek este, szombat és péntek délelőtt a Kápolnási uccában. Rabbitság.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 3.45, szombat délelőtt 8, délután 3 órakor. Szombat kezdete 3.35, kimenetele 4.45 órakor.

— Hirdetmény. Az 1876. VI. tc. 3. §-ának rendelkezése alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága választott tagjainak sorából a folyó év végével a törvény rendelkezése folytán kilépő öt tag megüresedő helye a törvényhatósági bizottság folyó évi december hónapban tartandó rendes közgyűlésén fog választás útján betölteni. Dr. Kölescs Sándor polgármester.

Miért íél a megfáradt emberi lélek Jézusot?

Ifj. dr. Szabó Aladár előadásorozata

Közöltük előző számunkban a városunkban tartózkodó evangélikusok lelkipásztora első estjének híreit. Tegnap Uray Sándor bibliaolvasása és imádsága után kifejtette Ifj. dr. Szabó Aladár, hogy Krisztusnak nyugalmat ígérő hívását azért fél elfogadni az ember, mint Ő utána teszi: Vegyétek fel magatokra az igát. Pál apostol — az eredeti rög szöveg szerint, Krisztus rabszolgájának nevezi magát. Míg az ember fel nem eszeréli Krisztus igájával, addig a világé, a testé, az ördögé van rajta. Felvette dr. Szabó a kérdést: Szabad vagy-e addig, míg fel nem veszed azt az igát, melyet Jézus tesz rád? Idézte a nagy Gosnérnek egy gúnyolódóhoz intézett válaszát: „Én akkor töltök a borospohárba, amikor akarok, te pedig akkor is, mikor nem akarsz”. Jézusnak joga van hozzád, mert megváltott, hibátlan, szeplőtlen vérén. A Sátán végül is elveszt. Jézus eléd tárja érted átszegett kezét. S még sem bízol benne? Saját életéből közölt példával is rávilágított, hogy mi a Jézus igájának felvétele. Történelmszakos tanárnak készült és érettségi előtt már látta célját: kényelmes egyetemi tanári pozíció, közben a kedvenc témakörben elmélyedés. Jézus felhívása azonban elhangzott: „Gyülekezetbe, hívó papra van szükséged”. Azóta sem bánta meg engedelmségét. Minden általa ismertetett hívők közös biznyságtételét idézte: Kövesd Jézus szavát, te sem fogod megbánni.

Mai előadás címe: Tanuljatok tőlem. A kistemplomi evangélikusok 7 órákor kezdődik.

A piaci árusok, vásári kereskedők és kertészek társulata most tartotta tisztújítóközgyűlését. A társulat elnöke Nagy Gyula lett, alelnök Elek István, titkár Papp Gyula, jegyző Pozsányi Lajos, ellenőr Csiba Károly, számvizsgáló Ernes Valér. A választmány kiegészítése során Oláh Sándor, Fehér István, Smandling Frigyes, Makai Mihály rendes, Vass István, Márton Sándor és Bartha Lajos pótválasztmányi tagok lettek.

A „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált hálszér, megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél, biztos, enyhe és biztosan ható, természetes nasható. — mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

Magyar burgonyát szeretne kapni Románia. Bukarestből jelentik: A burgonya, mióta árat 6,5 leire maximálták, teljesen eltűnt a piacon. Az Argus sürgeti a magyar burgonya-szállítókkal megkezdett tárgyalások befejezését, hogy a román piacot el lehessen látni ezzel a feltétlenül szükséges élelmiszerrel. Hasonló a helyzet a hagymával is és a lap ezért sürgeli, hogy minél előbb kössenek Bulgáriával megállapodást hagyma szállítására.

Gyermekturnára és hölgyturnára beiratkozás minden nap 11 órától Kovács tanárnál. (Piarista gimnázium.)

Fáskamaratűz a Rákóczi utcán. A Rákóczi uca 2. számú, Mezei Ferenc hentesmester tulajdonát képező ház udvarán csütörtökön este kilenc óra tájban kigyulladt a fáskamara, melyet Herskovits Jenő bérel. Ertesítették a tűzoltókat, akik Hatvány Sándor ügyeletes tiszt vezetésével kivonultak és megkezdtek az oltást. A tűz, mely a fáskamarában ládákat, tűzfát és más gyúlékony anyagokat emésztett, csakhamar átterjedt a szomszédos kamarára is. Másfélórás megfeszített munka után sikerült azt lokalizálni. A kár az épületben és a benne levő tűzfában 500 — 600 pengő. Valószínű, hogy a délutáni órákban a fáskamarába ládákat szállító tanonegyemekek gyufával világítottak és az eldobott gyufától gyulladt meg valamelyik láda.

Időjárásjelentés. A balti államokban felhalmozódott hideg levegő első hulláma a mai napon elérte hazánkat is. Jólás: Erősebb északi szél, több helyen kisebb eső, vagy havazás a hőmérséklet alapján.

A budapesti Ruggyantagyár hat munkása metilalkoholtól meghalt

A budapesti Kerepesi úton levő Ruggyantagyár hat munkása halt meg az elmúlt 24 óra alatt gyanús körülmények között. A holttestek felboncolása után megállapították, hogy vitéz Magyar Mihály, Hegedűs György, Bocskai Ferenc és Balla Mária két társukkal metilalkohol mérgezésben haltak meg. A gyár raktárában üzemi célokra tartott metilalko-

holt valaki megdézsmálhatta és ebből ittak többen is. A munkások valamennyien szörnyű kínok között haltak meg. A vizsgálat azt is megállapította, hogy néhány héttel ezelőtt az Eggert gyárban is hasonló módon történt metilalkohol mérgezés következtében halt meg négy munkás.

Az egyiptomi hadügyminiszter is rejtélyesen halt meg

RÓMA, november 28. (MTL) Az olasz lapok Beirutból származó jelentése szerint Junus Saleh pasa, Egyiptom honvédelmi minisztere, szívroham következtében hirtelen elhunyt. A volt honvédelmi minisztert a halál a vonaton érte utól, amint éppen útban volt Fayon városába, hogy ott a közmunkák ünnepélyes megnyitására résztvegyen.

Egyes hírek szerint ezen a megnyitó

ünnepségen Faruk királynak is meg kellett volna jelennie. Az elhunyt Junus Saleh pasa csak tizenegy napja volt Egyiptom honvédelmi minisztere. Hirtelen halála igen nagy feltűnést keltett, miután az előző miniszterelnök, Hasszan Sadii pasa, november 14-én szintén hasonlóan gyanús körülmények között halt meg.

Gyászrovat

Prunyi Jenő OTI tisztviselő temetése ma délután fél 4 órákor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Felhívó vállalatának rendezésében.

Özy, Tölös Andrásné Cziczó Zsuzsanna 76. évében elhunyt. Temetése ma délután 3 órákor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Kút uca 74. Temetését Bartha vállalat végzi.

Papp Lőrinc 81. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órákor lesz a Köztemető alagsori ravatalozójából. Lakás: Fülöp uca 38. Temetését Bartha vállalat végzi.

Id, Szabó Ádám 82 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután négy órákor lesz a Köztemető 3-as ravatalozójából. Gebauer cég rendezi.

Gáli Zsófia 22 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órákor lesz a Köztemető IV. ravatalozó terméből. Dankó temetkezési vállalat.

Debrecen Mátyás király városa

Dr. Boldisár Kálmán előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

Nagy érdeklődéssel kísért, értékes, szép előadást tartott dr. Boldisár Kálmán ny. városi főjegyző a Népszerű Főiskolai Tanfolyam keretében a Dérimúzeum előadótermében „Debrecen, Mátyás király városa” címen. Szólt azokról a kiváltságokról és kedvezményekről, melyeket a Hunyadi-családtól kapott a város. Legfontosabb volt Debrecen városra nézve Mátyás királynak az 1477. év nyarán kiadott szabadalmlevele, melyben budai, pesti, pozsonyi, kassai és brassói kalmárok panaszára Nagyvárad helyett Debrecen jelölték meg rakodóhelyül. Ebből pedig az állapítható meg, hogy az ország német kereskedői az akkor is szüntiszta magyar Debrecen várossal jutottak ezáltal szorron érintkezésbe. De azt is fényesen bizonyítja, hogy a magyarfajú lakosok is foglalkoztak kalmárkodással, sőt nemcsak az ország határain belül, hanem túl is, különösen Bécs felé, Németországba állandóan kijártak a debreceni magyar kalmárok. Legkiterjedtebb volt az állatokkal való kereskedelem. A kalmárkodásnak másik pénzforgalma a mestercéhek árúinak forgalombahozatala volt, amiben a debreceni becsületes céhek szintén elől jártak az országban. Sőt a céhbéli polgárság alkotván a város javarészét, Debrecen város mondható az első magyar városnak.

Debrecen ugyan később a török világban a sok szenvedést és csapást mint az erdélyi fejedelemséghez csatolt részek városa élte át, de a fejedelmeknek a nagy Mátyás király dicső példája után szintén megismétlődött gondoskodása fenntartotta a város jelentőségét.

Bár a másfél százados pogány világban a Basahalmán belől semmiféle látható emléke nem maradt meg, de a kiapadhatatlannak látszó anyagi erőknél első alapjai, a királyi kiváltságos kegyleveleknek szinte garmadába gyűlt sokasága fényes bizonyossága Hunyadi Mátyás királyságának is.

1940 november 28., péntek 7

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

November 29-én, pénteken este: Vigózeveg.

November 30-án, szombaton délután: Cigányszerzem.

November 30-án, szombaton este: Vigózeveg.

SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:

Pénteken este A. bérletben, szombaton este B. bérletben és vasárnap este Lehar Ferenc remeke: Vigózeveg kerül színre Sándor Anna, Pctar Ilka, Ihász Aladár igazgató és Deily Ferencel a főszerepekben. Szombaton délután filléres helyárrakkal Cigányszerzem, vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal Varázskeringő van műsoron. Hétfőn búcsúzik az Ihász társulat Kacagó tarka-est keretében.

„Egyszer vagyunk fiatalok”

AZ APOLLÓ MOZGÓSZÍNHÁZ FILMJE

A müncheni bohémvilág aranyromantikája elevenedik meg ebben a filmben. Bál éjszakák, forró keringők, egy apa és fia szerelme ugyanabba a kis táncsnőbe. Ez a probléma azonban nem válik drámává, az apa felismeri, hogy a szerelm a fiatalok joga és félreáll. A kedves, romantikus történet nem más, mint másfélórás könnyű, kellemes szórakozás, melyet ízzes tesz a müncheni diákok és művészek tanyájának humora. A kisérő műsor kitűnő.

Káprázatosan szép kiállítás, kedvesen romantikus meséjű filmek a Broadway szerenád. Jeanette MacDonald csodálatos hangja, Lew Ayres férfias alakítása és a film végén levő pazar húszperces revü élményt jelent. A kisérő műsor elsőrangú.

*

DORYTA BONEWA

a berlini Opera tagja és Sassy Iringó gondonkaművésznő szerepelnek a Zenekedvelők december 3-iki koncertjén

A világhírű operanékesnő mellé a Zenekedvelők Köre leszerződött Sassy Iringó esellőművésznő is, a fiatal magyar gondonkaművészek egyik legjelesebbikét, aki azonban már külföldön is számos sikert aratott s nem egyszer szerepelt együtt Doryta Bonewával egy hangversenydobogón.

A hangverseny iránt egyébként igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A hangversenyre jegyek és a további koncertekre 40—50 százalékos kedvezményt jelentő csónakbiletet a Harmathy könyvkereskedésben válthatók. (Piac u. 7.)

SPORT

A DVSC—Nagyvárad AC mérkőzés ügyében még nem történt megegyezés. A mai napon dől el, hogy lejátszák-e a tervbevetett barátságos mérkőzést.

A magyar válogatott csapat elutazott Olaszországba. Ma edzést tartanak Genovában, hogy a játékosok megszokják a pályát. Szombaton pihenő, vasárnap a nagy mérkőzés, melyen remélhetőleg 15 év után sikerül megverni az olasz válogatottat. A csapat Olaszországból Zágrábba utazik, ahol a következő vasárnap a horvát válogatott ellen játszanak. Nehéz két mérkőzés vár a magyar válogatottra.

Erdélyi szemléjével kapcsolatban új kerületi beosztást javasolt dr. Farkas Lajos, a MASz főtitkára. Kijelentette, hogy fontolóra kell venni Nagyvárad és Kolozsvár szárnyai alá kerüljön-e, vagy pedig a keleti kerülethez csatolják, esetleg ide tegyék át a kerület székhelyét Debrecen helyett.

Jánossy Béla, a Bocskai volt edzője vette kezébe mint szaktanácsadó az őszi szezonban sralmasan szerepelt Gamma ügyét és remény van rá, hogy a téli szünet alatt megcsinálja a csapaterosztást és feljavítja a Gamma küzdőképességét.

Vasárnap három minősítő mérkőzés lesz a Magyar Kupában és utána állva

Szellemi kapcsolatok

Debrecen és Szatmár között

A Tiszántúli Szépművészeti Céh programja

Csütörtökön tartotta a Tiszántúli Szépművészeti Céh választmányi ülését. Csobán Endre főelőtársas megnyitó beszédében vázolta az új életre kelt céh legközelebbi munkatervét, mely szerint a céh kulturális munkájába új területeket és új néprétegeket kell bekapcsolni. A céhnek nemcsak a város központjában kell irodalmi délutánokat rendezni, hanem fel kell keresnie a perifériákon levő olvasókörieket és el kell látogatnia a tiszántúli városokba és falvakba.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után a céh folyó ügyeit Lévy József főtitkár és Harsányi László titkár ismertették. A legközelebbi irodalmi estjét a céh a Kollégium dísztermében rendezi december 12-én, mikor is a műsorban Juhász Géza, Harsányi László, Tóth Endre, a Lévy—Szendy—Nagy-trió, Vietorisz Ilona és Bot Andor szerepelnek.

A Tiszántúli Szépművészeti Céh a Csokonai Körrel és az Ady Társasággal együtt felvette a kapcsolatokat Szatmárnémeti és Nagyvárad irodalmi társaságaival s a tárgyalások eredményeképpen a három irodalmi egyesület Debrecen mellett reprezentáló műsorrall fogja felkeresni a következő év első napjaiban a szatmári Kölcsey Kör. A testvéri látogatás viszonzásául a Kölcsey Kör író- és művészgárdája is el látogat Debrecenbe, valószínűleg még januárban.

Brailában a vasgárdisták átvették az összes zsidókézen lévő vállalatokat, még a zsidó rituális fürdőket is.

Az óránként 27 mérföldes sebességgel szelvihar Svédország déli partjára az elszabadult aknák ezreit sodorja. Több tucat akna felrobbant és károkat okozott. Négy halász, akik fel akartak robbantani egy aknát, életüket veszítették.

Az iparügyi miniszter a nyersbőr forgalmára vonatkozó korlátozásokat a nyers sertésbőr forgalmára is kiterjesztette. Ezenkívül a rendelet mindenféle nyersbőr forgalmában azt a további korlátozást állapítja meg, hogy bel-földi nyersbőrt csak az a kereskedő vásárolhat, aki az ipari anyaggyártáshoz bőripari bizottságtól engedélyt kap.

marad 32 csapat és megindulhat a döntő küzdelem. A 32 csapat között van a DVSC, amelyik a Rákospalotai TK-t 13:0-ra verte legutóbb. A döntő mérkőzések tavasszal kerülnek sorra és ezek révén egész sor jó mérkőzéshez juthat a DVSC eredményes szereplése esetén a debreceni közönség.

Az Attila FC játékosai vasárnap fél 12 órakor a Hajdú 11 II. csapata elleni mérkőzésre a DVSC jelenjenek meg. — A DMTE ifj. csapata vasárnap délután fél 2 órakor a DVSC pályán jelenjen meg a Hajdú 11 elleni mérkőzésre. — Az Attila FC a Hajdú 11 I. csapatával játszik a DVSC pályán vasárnap délután fél 2 órai kezdettel.

Közgazdaság

Terményföldzsze. Búza: 78 kg-os 23.55. Rozs: 71 kg-os 19.55. Árpa: Sörárpa, kiváló 26.50, sörárpa elsőrendű 25.50, sörárpa 24.50, 68 kg-os ipari 23.—, takarmány 65—66 kg-os 21.—, takarmány, középminőségű 20.—, Zab: 41 kg-os 21.80. Kukorica Új 16.80.

Debreceni termény és takarmány árak: Tengeri 18.50—19.00, tengeri csöves 13.80—14.50, lucerna 10.00—14.00, széna 6.00—9.70, lóhere 9.50—10.00, szalma 5.00—6.00, cukorrépa 3.90—4.00, takarmány répa 2.40—2.70, tök 7.00.

APRÓHIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Érdekel és küldjön új levelet a kiadóba. 919

ALKALMAZÁST nyér nő

PERFEKT gyors- és gépirónő, vagy gépirő, nagy irodai gyakorlati felvételt. Piac ucca 15. I. em. Ügyvédi iroda. 116 vv.

Középszkolát végzett intelligens kiszolgáló kisasszony felvételt. Sántha, cukrász, Hatvan u. 1-3. 855

Hölgyfodrász kisasszony fiatal vagy idősebb, állandó munkára felvételt. Nyomató u. 2. szám. 376

Kifutólány megbízható felvételt. Férfi ruházati üzlet, Csapó u. 6., jelenkezni nyolc órakor. 931

Tűzőnő állandó munkára felvételt. Fejérvári. Csillag u. 29. 896

Egy hölgyfodrász kisasszonyt, ki manikűröz is ért, felvételt. Rákosi Jenő u. 2. 918

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Gyermekszertető minden lány jó bizonyítvánnyal kerestetik német házhoz. Jelenkezés: Hadházi ucca 37. 377

Elsejére keresek intelligens nőt, ki önállóan vezetné megegyezést szerinti. Csak megbízható, otthonra vágyók ajánlkozhatnak. Cím a kiadóban. 908

Bejárónőt parkettes lakásba délelőtti órákra december 1-re Besenyei u. 4. sz. alatt felveszek. 905

ALKALMAZÁST nyér férfi

Jórávaló szorgalmas fiút mindenesnek keresek. Sesztina ucca 4. 903

Fodrászsegéd, ki a hölgyfodrászatot is érti felvesz Püspök Erzsébet, Csapó u. 19. 840

ALKALMAZÁST keres férfi

Elhelyezkedést keres géplakatos és hegesztő segéd, 18 éves, nőtlen, erdélyi menekült. Értesítést kér: Derecske 1812 számra. 925

AJÁNLAT

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 789 12. 26

Szörmebundát legújabb divat szerint készített Kátóna Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. szám. 1701 12. 9.

Zománcos tűzhelyek — szakszerű javítását, fűtőegység samottbetétes kályhák samottozását szakszerűen vállalom. Levencsik lakatos, Csapó u. 87. 1506 1. 5.

Elegáns női kabátok, fordítások, újjáalakítások 12 pengőtől csak „Margónál”, férfiroberendezett divatszabóságában, Bethlen 29. 310 12. 17.

Bécsben képezett zongorahangoló olesón lelkiismeretes munkát végző. Ehenstein Márton, Csokonai 17. Telefon 30—89. 389 12. 20.

Hat pengőért délutáni ruhát, 20 pengőért kabátot készítek szalon. Piac ucca 59. 388 12. 4.

Ócska nyakkendőjét újjáalakítom, javítom, fordítom szakszerűen, fillérekért. Timár ucca 13. 163 12. 17.

Fagymentes vízvezeték kútakat, fürdő, angol WC berendezéseket szakszerűen készítek Kolozsvári, Csapó 56. 43 12. 14.

Blondel és fafaragott képeret keretkészítéssel megrendelhetők Gajdos aranyozónál, Piac u. 63. 462 12. 24.

Villanyzerelést és javítást szakszerűen és pontosan készítek Tóth István, Kar ucca 31. sz. 652. 12. 24

Karácsonyi olesó vásáromat megkezdtem. A legkülönbözőbb kézimunkák, fonalak, dívatáruk. Szilágyi — 1484. 12. 3.

Tűkörgyártás, üvegszolálás, hibás tükrök fonszorozása, előszoba, fürdőszobai tükrök Sipkovitsnál, Nagyvárud u. 15. Telefon 22—96. 484 12. 25.

Báránylelésű bőrkezeszerezhetők Kiss Béláné fűző- és haskötőüzemében, Kossuth u. 59. sz. 621. 12. 24

Használt varrógépek nagy választékban Varrógéprezések minden géphez. Javítások jótállással. Vétel, csere, kölcsönzés. Csapó u. 101. Műszerész. 790 12. 26

Legolcsóbban fest, tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

Köröscolya 3 pengőtől, vilanykörtécseré 20 fill. rádiók, gramfonok, ajándéktárgyak, — Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. szám. 788. 12. 26

Varrógépeket felújít, tökéletesen javít, új alkatrészeket behelyez, raktáron tart Nagy István, Széchenyi ucca 6. 787. 12. 26.

Üzletembe a hölgyfodrászatot bevezettem, a melyben tisztelt hölgyközönség pártfogását kérem. Kohut fodrász, Püspöki palota. 816 12. 27.

Önkéntes urak már most rendeljék meg egyenruhájukat, Tegdes szabónál, Kálvin tér 19. sz. 878 12. 28.

Káposztás-kádak, boroshordók, sözödészsák csosó árban, javítások gyorsan készülnek, — Vargánál, Hatvan u. 68. sz. 854 12. 31

VEGYES

Álló kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő felülettel, olesón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szalmon bútorüzletben — Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. szám alatt. 604 12. 23.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árban bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. sz. 789 12. 31.

Felcs dinnye és konyhakerti földet keresek, Venezelei János kertész Bellegelő, Tornyostanya. 904

ÉLELMISZER ITAL

Kitűnő gyógyborok érkeztek a „Mega” borszobába. Áraink 1.40-től Kisúti pálinkák. Telefon: 19-77. Csapó ucca 39. sz. 127. 11. 30

Tejet állandó hordásra 15 liter veszek, Nyerges. Böszörményi út 52. szám. 906

HANGSZER

Zongorát megbízásból eladok, hangolás, javítás Tanczer hangszerkészítő, Batthyányi u. 1. szám. 393 12. 1.

Közei tanyára öt darab marhát telelésre elfogadok. Értekezni: Nagyvárud u. 23. Bolodogh. 912

Elloptak egy bádóg fürdőkádat, nyomravezető 10 P jutalomban részesül. Gyár u. 5. sz. 927

BÚTOR

Két darab használt régi íróasztal eladó. Cím a kiadóhivatalban. 588 vv.

Rekamiek, fotelleket — Szabó kárpitosnál, Szent Anna városi bérház elsőrangúan készítek. Telefon: 19—81. 27 12. 31.

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Fiat 1500. D. K. W. négy személyes autó alkalmi áron eladó, Szoboszlai, Széchenyi u. 24. szám. 937

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Fűszer és itálaru üzlet jóforgalmú, katonai bevonulás miatt átadó, cím a kiadóban. 812

ELVESZETT

Elvesztettem katonaszövet darabot Hunyadi u.-tól a rabkerti, megtaláló jutalomban részesül. Juhász István Egyetkerti u. 46-b. 923

LAKÁST KERES

3 szobás villalakást keresek villamosmegálló közelében május elsejére. Modern kerestépelet külön kerttel vagy magános épület szintén megfelel. Ajánlatok „Fizetés fizetés” jellegre kiadóra kérek. 906 vv.

Kettő vagy háromszobás összkomfortos uccai földszinti lakást bármikor átvesz gyermektelen köztisztviselő. Cím a kiadóban. 933

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Egy nagyszobás lakás, mely garzonlakásnak is alkalmas, azonnal kiadó. Mester u. 21. 926

KIADÓ LAKÁS két szobás

Kiadó 2 szoba, konyha mellékhelyiségekkel december 1-től Bolhmerre u. 26. 922

BÚTOROZOTT SZOBA

KÉTÁGYAS, központi fűtéses bútorozott szobát keresek. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Jó bérlő” jellegre. 131 vv.

Különbejárátú bútorozott szoba kiadó, ellátással is, Hatvan u. 16. 936

Különbejárátú csinosan bútorozott szoba kiadó, Miklós u. 21. Kerestépelet. 932

Szép 2 szoba bútorozva kiadó több személy részért is, közel a Központi Egyetemhez, megtekinthető fél 3-tól fél 5-ig Andrassy út 18. — 907

Kiadó csinos bútorozott szoba dec. 1-re Kigyó u. 36. sz. 916

Püspöki palotában különbejárátú szoba, fűtőszobával kiadó, esetleg üresen. II. 50. 921

Elegáns bútorozott uccai különbejárátú szoba kiadó, Tekei u. 74. szám. 924

INGÓSÁG VÉTEL

Veszek mindenféle bútor, irodaberendezést, varrógépet, páncélkaszát. Hívásra jövök. Csapó u. 16. 1259 12. 3.

Asztalparherdet jókarban levőt, 2 karikást keresek megvételre. Cím a pénztárnál kérem leadni. 853 vv

Egy jókarban levő Singer varrógépet veszek. Nyil u. 28. 935

Villanygramofont, vagy zengépet megvételre keresek. Telefon: 10-75 920

INGÓSÁG ELADÁS

Betegtoló kocsi, eredeti régi ilógarnitúrák és alig használt írógépek, prizmas lámpások, nagyobb méretű perzsaszőnyegek és Mária Terézia üvegcsillárok igen olcsóért eladók. Ingóságkövetésben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv.

Indiai perzsa bunda megbízásból eladó Katz szűcsnél. 769 vv.

Söberágy, hármasszekerű, szelön, rekamié, borkanapé, háló, ebédlő, női bárányi-bunda eladó, Kossuth u. 49., kerestépelet. 1601. 1. 19

Eladó téglá 1000 drb. 20 pengő, deszka, faanyagok a régi Téglagyár telepén. 902

Egy márványlapos mérleg eladó, Kassai út 19. 901

Stráfkocsira 700x21 külsőgumik, szeckavágók, nagy vaskályha eladó, Csapó u. 61. — 928

Alig használt motoros búra eladó. Bíró fodrásznál, Deák Ferenc u. 26. sz. 938

GAZD. TERMÉNYEK

Megérkeztek Ungváry József ceglédi falkolájából a gyümölcsfák — Magastörzű kőszmeté nagy választékban. — Kaphatók: Garay u. 5. szám és Bethlen 14. sz. 75 12. 15.

GAZD. ESZKÖZÖK

Egy új egy- és kéllovas szekér eladó. Cím a kiadóban. 915

INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

Vennék jókarban levő kisebb házat, ajánlatokat kiadóba „Családi” jellegre alatt kérem. 795

ELADÓ HÁZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjövödelmü bérház üzletekkel eladó. 1512 12. 5.

Eladó egy szép nagy családi ház Percecs u. 28. számú, azonnal elfoglalható. — Értekezni Hatvan ucca. 26. sz. 536

Jókai ucca 9. C. számú családi ház, ötszobás lakással, nagy udvarral, tulajdonos címe a kiadóban. 24

Ferenc József út 4. sz. bérház 3 földszintes és 1 emeleti lakással, két bolti helyiséggel, a város egyik legszebb helyén. Cím a kiadóban. 14

Eladó Komlóssy út 43. sz. 300 30 négyyszögletes, háromszobás, komfortos villa, igen kedvező feltételekkel. Tulajdonos: címe a kiadóban. 84

Kettő kis ház téglából, erős kúttal, olcsón eladó. Egyik magánosnak, másik családoknak lakásra, gyümölcsösnek, tömeg baromfitartásra, üzletnek. — Közel, állami gyárak előtt. Cím a kiadóban. 910

Villamoshoz közel 2510 P tiszta jövödelmü házzal elköltözés miatt Szappanos ucca 7. alatt eladom. Bővebbet ügyvédemnél, dr Csáthy Dezső Deák F. u. 9. sz. 929

ELADÓ HÁZHELY

Széchenyi ucca 85. sz. telek, úgy egy darabban mint parcellákban is megvehető. Felvilágosítás a kiadóban. 44

Komlóssy út 10. sz. üres telek, házhelyek igen alkalmas, esetleg két részt is osztható. Cím a kiadóban. 34

Komlóssy út 45. és a Dóczy József uccára néző három telek, igen előnyös feltételek mellett, tulajdonos címe megtudhat a kiadóban. 54

Külsővásár-tér 15. sz. 826.60 négyyszögletes telek, két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 64

Villatelek a Nagyerdő alatt, a Hadházy uccából nyíló Dobsina uccában 268 négyyszögletes villatelek négyyszögletesként 11 pengős árban eladó. Felvilágosítást ad a Kölcsonös Segélyező Egyet bankpénztára. Kossuth ucca 8. szám alatt. 1404

Olesó házhelyek, Poroszlai úton és az Erdősoron. Erdéklődők forduljanak a Debreceni Működgyárhoz, Fürdő ucca 2. sz. 21

ELADÓ FÖLD

Konyár közönségben a Kenekszik dűlőben 4 hold föld eladó, 2 hold szőlő, 1 hold erdő van benne. Vas Imre Konyár, 165. szám. 848

8 hold föld Bánkon, kövesútnál eladó, Kémalom u. 8. 900 12. 29

ELADÓ ALLAT

Angóra nyulak olesó árban eladók. Rabkertet, Szoboszlói uti várnál. 760 vv.

Eladó 150 kilós kövér sertés oszsonyi út 7. — 913

Bejelentés

PÁLFI JÓZSEF

Küldés felvétel

NY. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja

NY. SZIGETHY GYULA

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feloldó nyomdavezető

SZIGETHY KÁROLY